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سیاست

ظریف:  
هرچه سرمایۀ اجتماعی 

و گفت‌وگو کمتر باشد، 
نزاع بیشتر خواهد بود

 محمد جواد ظریف در گفتگو با ماهنامه گفتگوی اجتماعی 
اظهار داشت: هرچه سرمایۀ اجتماعی و گفت‌وگو کمتر باشد، 
نزاع بیشتر خواهد بود و هرچه نزاع افزایش پیدا کند، سرمایه‌های 
اجتماعی کاسته خواهد شد. متأسفانه از آنجا که در کشور ما بر 
سر قدرت دعوا وجود دارد، این نزاع‌ها هم همیشه خواهند بود 
و حتی می‌بینیم زمانی‌که حاکمیت یکدست می‌شود، باز هم 
نزاع ادامه پیدا می‌کند و این شرایط نزاع همیشگی است، چون 
دعوا بر سر موضوع و گفتمان نیست؛ بلکه دعوا بر سر قدرت 
است. وی با اشاره به اینکه نزاع حتماً سرمایۀ اجتماعی را از بین 
می‌برد گفت: وقتی شما فاقد گفتمان باشید و به‌جای دعوا و 
اختلاف بر سرِ گفتمان، بر سر قدرت دعوا داشته باشید، همیشه 
نزاع خواهید داشت. به‌طور صریح‌تر می‌توان گفت که حتی 
پس از اینکه گفتمان شما به حاکمیت رسید، باز هم نزاع ادامه 
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چهره  پخش  نمایشگرهای  درباره  مسئول  یک  سرانجام 
داد: توضیح  مترو  در  افراد  اطلاعات  و 

چهره‌زنی در مترو مشهد الزام 
پدافند غیر عامل !

حسین فاطمی: اگر چه طی حدود هفت 
هفته های که از آغاز تجاوز و کشتار رژیم 
صهیونیستی در نوازه غزه، یکی از کم 
سابقه ترین ویرانی ها و نسل کشی ها در 
این باریکه صورت گرفت، با اینحال هنوز 
معادلات میدانی و سیاسی طبق خواسته 
تل آویو پیش نمی رود. همان طور که در 
گزارش روز سه شنبه »ایران« به حفظ 
توان بازدارندگی حماس اشاره شد به نظر 
می رسد که صهیونیست ها حتی به حداقل 
های خود برای دست یابی به یک پیروز 
نمایشی هم خواهند رسید. نه تنها خبری 
از نابودی حماس و ترور رهبران آن در این 
باریکه نیست که حتی در یک عقب نشینی 
آشکار حاضر به مذاکره مجدد بر سر تبادل 
اسرای خود هستند. این در حالی است که 
پس از عدم تمدید آتش بس صهیونیست ها 
تاکید داشتند که تا نابودی حماس به جنگ 

ادامه خواهند داد. در پی این عقب نشینی 
صهیونیست ها یک کانال عبری شامگاه 
دوشنبه گزارش داد که اشغالگران آماده از 
سرگیری تماس‌ها با میانجی‌ها به منظور 
آزادی باقی‌مانده اسیران در نوار غزه هستند.

به گزارش ایسنا، مقامات آمریکایی در این 
خصوص گفتند: واشنگتن امید چندانی به 
آتش‌بس جدید در غزه ندارد، اما در صورت 
آغاز مذاکرات جدی، آتش‌بس امکان پذیر 
خواهد بود. صبح روز جمعه، اول دسامبر، 
آتش‌بس یک هفته‌ای بین اشغالگران و 
قطر-مصر-آمریکا  میانجیگری  با  حماس 
پایان یافت که طی آن ۸۴ کودک و زن 
صهیونیست به اضافه ۲۴ شهروند خارجی 
از نوار غزه آزاد شدند، در حالی که رژیم 
صهیونیستی ۲۴۰ نفر از اسیران فلسطینی 
)۷۱ زن( و ۱۶۹ کودک را آزاد کرد. کانال 
۱۲ خصوصی عبری گفت: اسرائیل آماده 

است تا ارتباطات را از سر بگیرد تا افراد اسیر 
شده در غزه را آزاد کند.

این شبکه ادعا کرد: این موضوع )که 
آزادی آن مورد مذاکره قرار خواهد گرفت( 
همچنان بشردوستانه است و شامل زنان، 
بیماران، مجروحان و سالمندانی است که 
هنوز در اسارت هستند. اشغالگران از حماس 
خواسته بودند زنانی را که ادعا می‌کرد 
غیرنظامی هستند را آزاد کند که جنبش 
آن را رد و تاکید کرد که آنها سرباز وظیفه 

هستند و در لباس نظامی اسیر شده‌اند و 
آن را نقض مفاد توافقنامه آتش‌بس دانست. 
بر اساس اظهارات مقامات حماس، قرار بود 
آزادی سربازان در مرحله بعدی انجام شود 

که این امر باعث فروپاشی آتش‌بس شد.
به گزارش رسانه‌های عبری، حماس هنوز 
۱۳۷ زندانی در غزه دارد که ۱۲۶ تن 
صهیونیست و ۱۱ تن خارجی هستند. 
این کانال ادامه داد: تخمین زده می‌شود 
که در هفته آینده امکان دستیابی به توافق 
جدید وجود نداشته باشد، اما آنها )در 
اسرائیل( می‌خواهند مسیر جدیدی را باز 
کنند تا از فشار بر حماس در جنگ سود 
ببرند. این شبکه عبری به نقل از یک منبع 
امنیتی رژیم صهیونیستی که نامش فاش 
نشده‌است، مدعی شد: »شدت درگیری‌ها 
مسیری را باز کرده‌است که نباید از دست 

تل آویو تعیین کننده نهایی معادلات نیست

بی بی به دنبال مذاکره مجدد بر سر تبادل اسرا!

ادامه در صفحه 3

نقدی بر اظهاراتِ وزیر کار؛

 افزایش ۵۷ درصدی دستمزد 
تورم‌زا نیست!
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تحلیلی بر رفتار انتخاباتی 

دو سناریو، پیش روی اصلاح‌طلبان
در این ماه‌های پیش از انتخابات 
اصلاح‌طلبان مشغول طرح‌ریزی آخرین 
شیوه‌های ورود به انتخابات مجلس‌اند. 
به تدریج لیدرهای طیف‌های مختلف 
اصلاح‌طلبی وارد میدان شده‌اند و تقریبا 
خط و ربط‌های آنها در این دوره از 

انتخابات مشخص شده است.
اصلاح‌طلبان را در مقطع کنونی 
می‌توان به چندبخش تقسیم کرد؛ 
نخست طیفی که اساسا باور به شرکت 
در انتخابات ندارد و به نوعی پرچم‌دار 
تحریم است. حزب اتحاد ملت را 
می‌توان در این دسته گنجاند اما این 
حزب و هم‌نظرانش در اکثریت قرار 
ندارد و شاید بتوان گفت یک اقلیت 
پرقدرت محسوب می‌شوند. طیف 
دوم نیروها و احزابی‌اند که خواهان 
مشارکت در انتخابات‌اند اما نمی‌خواهند 
با غیراصلاح‌طلبان ولو نیروهای نزدیک 
به خودشان ائتلاف کنند. تا اینجای 
کار احزابی مانند مردم‌سالاری، اعتماد 
ملی و ندای ایرانیان در این دسته 
می‌گنجند. طیف سوم اما باور دارد باید 
از تمام ظرفیت‌هایی که می‌شود خلق 
کرد ولو در همراهی غیراصلاح‌طلبان 
یا به تعبیری اعتدالی‌ها استفاده کرد. 
پرچم‌دار  سازندگی  کارگزاران  حزب 
این نوع نگاه است؛ چنانکه اخیرا 
سید محمود علیزاده طباطبایی، از 
اعضای کارگزاران، گفته است احتمالا 
اصلاح‌طلبان از لیست حزب اعتدال و 
توسعه حمایت کنند. با در نظر داشتن 
سخن علیزاده می‌توان دریافت که اگر 
همه اصلاح‌طلبان به این نتیجه یعنی 
همراهی با اعتدالی‌ها نرسیده باشند 
اما حتما کارگزاران به این جمع‌بندی 
رسیده است. در مقابل اخیرا کواکبیان، 
دبیرکل حزب مردم‌سالاری، گفته است 

که اصلاح‌طلبان بار دیگر سیاست 
ائتلافی را پیاده نمی‌کنند. کواکبیان 
از قضا موافق شرکت در انتخابات اما 

می‌بینیم که مخالف ائتلاف است.
با این اوصاف اصلاح‌طلبان در مقطع 
کنونی دو مسیر را می‌توانند در پیش 

داشته باشند؛ نخست ورود به انتخابات با 
تکیه بر هویت اصلاح‌طلبی و دوم ورود 

به انتخابات در ائتلاف با اعتدالی‌ها.
حالا باید ببینیم کدام یک از این مسیرها 
می‌تواند نظر اکثریت اصلاح‌طلبان جلب 
کند. تکلیف تحریمی‌ها که معلوم است 
و آنها را در این معادله نباید در نظر 
بگیریم. می‌ماند دو نگاه مذکور. در اینجا 
به نظر می‌رسد لیدرهای اصلاحات 

می‌توانند نقش‌آفرینی مهمی داشته 
باشند؛ به این معنا که هر یک از دو نگاه 
ورود با هویت اصلاح‌طلبی یا ائتلاف 
اگر مد نظر سید محمد خاتمی باشد، 
دایره شمولیتش میان اصلاح‌طلبان بالا 
می‌رود. از آن سو هم بستگی دارد که 

حسن روحانی به عنوان لیدر اعتدالی‌ها 
چگونه بازی کند. لابی‌های احتمالی او با 
خاتمی حتما در این مسیر تعیین‌کننده 

است.
عامل تعیین‌کننده دیگر سرمایه 
اجتماعی اصلاح‌طلبان است. اگر 
اصلاح‌طلبان بتوانند مخاطبان خود -که 
عمدتا طبقه متوسط اجتماعی است- 
را به تحرک انتخاباتی وا دارند، شاید 

احساس نیازشان برای ائتلاف کم‌تر شود 
و در آن صورت نظر کارگزاران سازندگی 
در اقلیت باقی بماند. اصلاح‌طلبان نیاز 
به شکل‌دهی موج انتخاباتی دارند 
که در این صورت یا از ائتلاف صرف 
نظر می‌کنند یا مطابه موج ایجاد را 
محقق می‌کنند؛ خواه ورود با هویت 

اصلاح‌طلبی و خواه ائتلاف.
عامل مهم پایانی هم نفرات باقی‌مانده 
اصلاح‌طلبان در انتخابات است. اگر 
روند بررسی صلاحیت‌ها طوری باشد 
که نیروهای شاخص اصلاح‌طلبان 
در انتخابات باقی بمانند احتمالا 
اکثریت اصلاح‌طلبان نیازی به 
همراه‌شدن با چهره‌های شاخص 
طیف اعتدال نخواهند داشت اما اگر با 
ردصلاحیت‌های بالا مواجه شوند، به هر 
حال دستِ‌کم باید لیست تهران را پر 
کنند و در این صورت هیچ بعید نیست 

که با طیف روحانی همراه شوند.

اگر اصلاح‌طلبان بتوانند مخاطبان را به تحرک انتخاباتی وا دارند، 
شاید احساس نیازشان برای ائتلاف کم‌تر شود

,,

 پیش بینی انتخاباتی 
محمدرضا باهنر

وجه مهم سخنان محمد جواد باهنر هشدار به چهره ها و جریان 
های اصولگرایی است که از نقشه جناح مقابل حکایت می کند 
و به آنها نهیب می زند که اگر همچنان به تک روی ادامه د هند 
ممکن است با وحدت اصلاح طلبان به یکباره مجلس را از دست 

بدهند.
سخنان محمد رضا باهنر در مورد اینکه اصلاح طلبان به تفاهم 
و لیست واحد خواهند رسید با واکنش های قابل توجهی همراه 

شده است.
محمد رضا باهنر دبیر کل جبهه پیروان ، که البته نامزد انتخابات 
این دوره مجلس نیز هست با این اظهار نظر خود خبر ساز شده 
است . سخنان او البته دو وجه دارد . وجه اول و مهمش هشدار 
به چهره ها و جریان های اصولگرایی که از نقشه جناح مقابل 
حکایت می کند و به آنها نهیب می زند که اگر همچنان به تک 
روی ادامه د هند ممکن است با وحدت اصلاح طلبان به یکباره 

مجلس را از دست بدهند.
سوی دیگر سخنان محمد رضا باهنر پیش یینی رفتار سیاسی 
اصلاح طلبان است . او از نشانه های توافق بین گروه های مختلف 

اصلاح طلبی روایت کرده است.
این پیش بینی البته چندان هم دور از دسترس به نظر نمی 
رسد . او نشانه هایی از همگرایی بین این گروه ها و البته بیش 
فعالی آن ها را مشاهده کرده و با تجربه طولانی اش در پارلمان و 
انتخابات مختلف حدس زده است که ممکن است چنین رخدادی 

به وقوع بپیوندد.
به هر حال این اظهار درست در شرایطی مطرح شده است که 
جبهه پایداری ، شریان و برخی گروه های دیگر اصولگرا از ناب 
سازی و انتخاب اصلح سخن می گویند و بر جداسازی و تفکیک 
بین نیروها اصرار دارند و در بخش های دیگر هم تک روی های 
فراوان دیده می شود و گروه های اصیل اصولگرایی با هجمه 

مواجه شده اند.
حالا اما محمد رضا باهنر تاکتیک اصلاح طلبان را به روشنی بیان 

کرده و از نقشه انتخاباتی آنها سخن به میان آورده است.
این پیش بینی البته به مذاق اصلاح طلبان خوش نیامده . چه 
آنکه آنها طبعا تمایل داشته و دارند که تا نزدیک شدن به زمان 

برگزاری انتخابات دستشان رو نشود.
مهدی رحمانیان ، مدیر مسئول روزنامه شرق در این باره به 
خبرنگار نامه نیوز گفته است: ما دعا می کنیم صحبت آقای باهنر 
درست باشد چون چرخ کشور با یک دیدگاه و یک جریان نمی 

چرخد .
او در عین حال گفته است: من با برخی دوستان در حزب ندا و 
حزب کارگزاران ارتباط دارم و از صحبت های آنها بر می آید که 
هر دو حزب هنوز به لیست نرسیده اند. این دو حزب برخلاف 
بقیه احزاب اصلاح طلب علاقمند به مشارکت در انتخابات و 
معرفی کاندیدا و ارائه لیست هستند، با این وجود می گویند 
»شاید تعدادی نامزد را معرفی کنیم اما بعید است بتوانیم لیست 

بدهیم«.
رحمانیان ادامه داده است : بعید می دانم اصلاح طلبان به لحاظ 
تشکیلاتی لیست بدهند. شاید برخی احزاب اصلاح طلب نفراتی 

را معرفی کنند اما اسمش ارائه فهرست انتخاباتی نیست.
در گفت و گویی دیگر، جواد امام سخنگوی جبهه اصلاحات هم 
به خبرنگار نامه نیوز گفته است: شاید برخی دوستان ما به صورت 
فردی ثبت‌نام کرده باشند یا برخی احزاب بنا به معرفی لیست 
داشته باشند ولی تا این لحظه هیچ تصمیمی در جبهه اصلاحات 

گرفته نشده است.
وی افزوده است : درباره جبهه اصلاحات به دنبال ایجاد شرایط 
برای برگزاری انتخابات رقابتی باشند و از طرف اصلاح طلبان 
اظهارنظر نکنند. هر تصمیمی در جبهه اصلاحات درباره انتخابات 

گرفته شود، در دسترس مردم و رسانه‌ها قرار می گیرد.

تا انتخابات

ی
خل

 دا
ت

اس
سی

#قرض‌الحسنه _ مهر_ایران
#رشد_اقتصادی
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گزارشی از همایش بین المللی جریان شناسی مقاومت در افغانستان

دانشگاهیان و مقاومت در افغانستان
ماندانا تیشه یار: از تابستان ۱۴۰۰، 
افغانستان و کشورهای پیرامون آن، 
روندهای اجتماعی، سیاسی و اقتصادی 
تازه ای را تجربه کرده اند. بر سر قدرت 
آمدن دوباره طالبان در این کشور، همراه 
با دگرگونی نظم منطقه ای، موج تازه 
ای از مهاجرت را در سطح منطقه و 
جهان رقم زده است. در شرایط نوین، 
طبقه متوسط شهرنشین تحصیلکرده 
در افغانستان دیگر تمایلی به زندگی در 
زیر چتر طالبان را نداشته و در حالی 
که بسیاری از سیاستمداران و ارتشیان 
در حال برون رفت از کشور بودند، 
شمار زیادی از دانشگاهیان، روزنامه 
نگاران، حقوقدانان، جامعه شناسان، 
پزشکان، مهندسان، فعالین مدنی و 
دیگر اندیشمندان نیز این کشور را ترک 
گفتند. نتیجه آنکه امروز پس از گذشت 
دو و نیم سال، در حالی که نفس 
دانشگاه ها و مراکز آموزشی و پژوهشی 
در افغانستان به شماره افتاده، هزاران تن 
از نخبگان و روشنفکران افغانستانی در 
کشورهای گوناگون جهان، به دور از 
میهن، به دنبال چاره برای ساختن آینده 
ای بهتر برای خود و کشورشان، هستند. 
در این میان، کشور ایران یکی 
از مهمترین کانون های پذیرش 
دانشگاهیان افغانستانی در سال های 
اخیر بوده است. راست است که اینک 
شمار استادان و دانشجویان افغانستانی 
در ایران، بیش از هر کشور دیگری است. 
پیوستگی های زبانی، فرهنگی، دینی و 
تاریخی میان ایرانیان و مردم افغانستان 
و نزدیکی جغرافیایی به سرزمین 
مادری، سبب شده است که بسیاری 
از روشنفکران افغانستانی ترجیح دهند 
که ایران را به عنوان نخستین خانه پس 
از مهاجرت برگزینند. در همین حال، 
شمار بالای دانشجویان افغانستانی در 
دانشگاه های گوناگون ایران، به ویژه در 
شهر تهران، زمینه ای را فراهم آورده اند 
که امروزه بتوان تهران را پایتخت علمی 

افغانستان نامید. 
و این البته در پیشینه تاریخی حوزه 
تمدنی ما امر تازه ای نیست؛ به گواه 
تاریخدانان، بنا به دلایل سیاسی و 
فرهنگی، شهرهایی مانند هرات در دوره 
تیموریان و دهلی در دوران گورکانیان، 
پایتخت زبان فارسی شده بودند و 
گویشوران این زبان و اندیشمندان 
پارسی گوی، بیش از هر جا در آن 
شهرها خانه داشتند. همچنین استبداد 
دوره قاجار و حضور نیروهای استعمارگر 
در ایران، سبب شده بود که شمار زیادی 
از روشنفکران ایرانی در شهر تفلیس 
)پایتخت کنونی گرجستان( گردهم 
بیایند و دست به انتشار روزنامه و نوشتن 
کتاب بزنند و بنیان های فکری جنبش 
مشروطه خواهی در ایران را شکل دهند. 
انتشار روزنامه های ایرانی در استانبول و 
بمبئی در همین دوره نیز گویای حضور 
شمار دیگری از ایرانیان اندیشمند در 
شهرهای مهم منطقه بوده و نشانگر 
آن است که مردمان این حوزه تمدنی، 
همیشه پشت و پناه یکدیگر در روزهای 

دشوار بوده اند. 
در دو سال اخیر، کوشش شماری از 
نهادهای علمی و فرهنگی در ایران بر 
آن بوده است که زمینه ای برای گفت 
وگو و تبادل نظر میان اندیشمندان 
افغانستانی با یکدیگر و نیز با همتایانشان 
در ایران و دیگر کشورهای منطقه فراهم 
آورند. هدف از اجرای این برنامه ها، نگاه 
علمی به مسائل روز در سطح منطقه، 
ارائه تحلیل از جنبه های گوناگون و 
کوشش برای یافتن راه های برپاداری 
صلح و امنیت از راه همفکری میان 

دانشگاهیان بوده است. 
همایش بین المللی جریان شناسی 

مقاومت در افغانستان که به همت 
انجمن علمی مطالعات صلح ایران و 
بنیاد مسعود و به میزبانی دانشکده 
حقوق و علوم سیاسی دانشگاه خوارزمی 
و با مشارکت پژوهشکده مطالعات 
خاورمیانه، بنیاد تیلوتوما هندوستان، 
انجمن علوم سیاسی ایران، مرکز 
مطالعات استراتژیک دانشگاه آرل 
استانبول، مرکز مطالعات افغانستان و 
منطقه در تاجیکستان، مرکز مطالعات 
اوراسیای مرکزی دانشگاه تهران، انجمن 
علمی مطالعات افغانستان، موزه تصاویر 
معاصر، موسسه تحقیقات صلح و 
توسعه کابل، مرکز مطالعات افغانستان، 
خاورمیانه و آفریقا در انستیتو مطالعات 
استراتژیک اسام آباد، انجمن علمی 
مطالعات فرهنگی و ارتباطات و مرکز 
اطلاعات علمی و تحقیقاتی انستیتو 
شرق شناسی آکادمی علوم روسیه در 
۲۴ آبان/عقرب ۱۴۰۲ برگزار شد، نمونه 
ای از کوشش های منطقه ای برای 
فراهم آوردن زمینه گفت وگو میان 
اندیشمندان افغانستانی با یکدیگر و با 
همتایانشان در کشورهای منطقه است.

حضور استادانی از هفت کشور ایران، 
افغانستان، تاجیکستان، هندوستان، 
پاکستان، روسیه و ترکیه در این 
همایش و غنای علمی مباحث طرح 
شده، نشان دهنده اهمیت مساله 
افغانستان برای صلح و ثبات منطقه ای 
و نیز نمونه ای گویا از نقشی است که 
دانشگاهیان می توانند در ترسیم نقشه 
راه آینده افغانستان و منطقه بازی کنند. 
مهمترین نکاتی که از دل گفتگوهای 
انجام شده در این همایش به دست 
آمده را می توان در موارد زیر خلاصه 

کرد: 
الف( تحلیل علل بروز بحران و راه های 

برون رفت
از دید اندیشمندان شرکت کننده در 
این همایش، بحران پدید آمده در 
افغانستان، از منظر داخلی محصول 
دهه ها حاکمیت همراه با خشونت و 
تمرکزگرایی بوده است. این امر سبب 
شده که گروه های گوناگون از مردم این 
کشور، برای سالها به مقاومت در برابر 
نسل کشی، محرومیت، یکسان سازی 
فرهنگی و غصب سرزمین ها رو بیاورند.

آنان همچنین مداخله بیگانگان در این 
کشور را دیگر عامل مهم در بحران 

افغانستان دانستند. ناپایبندی آمریکا 
به اصول مردم سالاری و دخالت مکرر 
در نتایج انتخابات در افغانستان و نیز 
شکست برنامه دولت ـ ملت سازی به 
سبک غربی در این کشور، زمینه تاکید 
اندیشمندان بر ضرورت نظریه پردازی 
بومی برای برساختن ملت ـ دولت و 
هویت ملی نوین )بر پایه پذیرش تکثر 
قومی و مذهبی، عرف جامعه و خوانش 
مداراجویانه از دین( را فراهم آورده است.

از دید شرکت کنندگان در این همایش، 
در شرایط کنونی، با استناد به آیات 
شریفه قرآن مجید، مبنی بر اینکه 
انسان نباید سلطه دیگری بر خود را 
بپذیرد؛ مقاومت به مثابه کوشش برای 
آزادی از بند استبداد و استعمار است. 
آنان با اشاره به مواضع برخی دولت 
ها در منطقه و جهان مبنی بر اینکه 
طالبان واقعیت امروز در افغانستان 
است، یادآور شدند که دهها میلیون تن 
از باشندگان این سرزمین که مخالف 
شیوه های حکمرانی طالبانی هستند 
نیز همگی جزو واقعیت های آشکار 
این کشور به شمار می روند و نگاه های 
حقیقتجوی جهانیان نباید گوناگونی 
فکری و فرهنگی ملت متکثر افغانستان 
را محدود به اندیشه های پیروان تنها 

یک گروه فکری کند. 
آنان همچنین بر این نکته پای فشردند 
که حاکمیت، به تنهایی مشروعیت نمی 
آورد و اعمال حاکمیت باید بر اساس 
اراده جمعی و مشارکت مردمی باشد 
و نه بر بنیان خشونت و ترس. در این 
همایش همچنین پیشنهاد شد که 
دانشگاهیان به گفتگو درباره تعریف 
دقیق تر از مفهوم »دولت فراگیر« بر پایه 
منافع ملی آحاد مردم افغانستان ادامه 
دهند. تاکید بر ضرورت تداوم گفتگو 
درباره راه های به کارگیری سازوکارهای 
مدنی برای تشکیل دولت، برپایی یک 
نظام سیاسی نامتمرکز، قانونمند شدن 
روندهای سیاسی و شکل گیری هویت 
ملی نوین، از دیگر موضوعات مورد بحث 

در این همایش بود.
ب( بررسی نقش دانشگاهیان در 

دستیابی به صلح پایدار
استادان و پژوهشگران شرکت کننده 
در همایش جریان شناسی مقاومت 
در افغانستان، دانایی را تنها راه ساختن 
آینده ای بهتر برای افغانستان خوانده و 

گذار به اتحاد ملی از راه دانایی پروری 
و دانش محوری را بهترین شیوه برای 

دستیابی به صلح پایدار دانستند. 
از دید ایشان، امروزه هدف اصلی، از 
میان بردن بنیان های تمدن و فرهنگ 
کهن در این منطقه است. جلوگیری 
از حضور زنان در مراکز آموزشی، از 
نابودسازی  نمودهای اصلی سیاست 
فرهنگی است. بنابراین در این جنگ نرم 
هویتی، چاره ای جز مقاومت فرهنگی و 

هویتی نیست.
آنان با اشاره به انتقال شمار بالایی 
از مدارس مذهبی، که اشاعه دهنده 
افکار تندروانه از پاکستان به افغانستان 
هستند، بر این نکته تصریح کردند که 
امروزه نه تنها دختران، بلکه پسران نیز 
از دسترسی به آموزش باکیفیت محروم 
شده اند و از این رو، در شرایط کنونی، 
آموزش مساله نخست جامعه افغانستان 
به شمار می رود. آنان در همین حال، 
نسبت به کوچک شدن جغرافیای زبان 
فارسی، به عنوان زبان دانش و علم، ابراز 

نگرانی کردند.
با اینهمه،‌ از دید ایشان، امروزه »گفتگو به 
مثابه مقاومت« بوده و نیاز به نهادسازی 
و شبکه سازی میان اندیشه ورزان، بیش 
از هر زمان دیگری آشکار است. در این 
زمینه، برگزاری این همایش که میزبان 
پژوهشگران و استادان از همه اقوام، 
مذاهب و جناح های فکری گوناگون 
در افغانستان بوده نیز به عنوان یک 
نمونه موفق از نهادسازی علمی و نقشی 
که دانشگاهیان برای باز کردن درهای 
گفتگو و مدارا با یکدیگر می توانند بازی 

کنند، معرفی شد.
پ( نگاه منطقه ای

بخش مهمی از این همایش بین المللی، 
به تبادل دیدگاه های دانشگاهیان در 
سطح منطقه اختصاص یافت. از دید 
اندیشمندان حاضر در این همایش، 
مقاومت فرهنگی را باید در گستره 
تاریخی و پهنه جغرافیایی اش برجسته 
کرده و همسایگان را با مردم افغانستان 
همنوا ساخت. یافتن راه هایی برای 
همگرایی منطقه ای بر سر جلوگیری 
از حذف قومی، مذهبی و جنسیتی 
شمار زیادی از مردم این کشور، 
موضوع محوری در گفتگوهای استادان 
 و پژوهشگران کشورهای منطقه

 بود. 
شرکت کنندگان در این همایش، خروج 
آمریکا از افغانستان و باز شدن فضای 
بازیگری برای کشورهای منطقه را از 
یک سو و همکاری نکردن طالبان با 
همسایگان و ناکارآمدی امارت تشکیل 
شده در کابل در بیش از دو سال گذشته 
را از سوی دیگر، موضوعاتی مهم برای 
چاره اندیشی جمعی و یافتن راه هایی 
برای دستیابی به صلح و امنیت پایدار 

منطقه ای خواندند.
آنان با یاد کردن از نقش کلیدی ایران 
و دیگر کشورهای منطقه به عنوان 
بستر آموزش، رشد و شکوفایی نسل 
جوان افغانستان، خواهان تشکیل شبکه 
همکاری علمی و فرهنگی دانشگاهیان 
افغانستان با همتایانشان در سطح 
منطقه شده و بر تداوم برگزاری  برنامه 

های علمی مشترک تاکید کردند.
به این ترتیب، آنچه که در دانشگاه 
خوارزمی به انجام رسید، عبارت از آن 
بود که دانشگاهیان افغانستان توانستند 
همگام با دانشگاهیان کشورهای منطقه 
و با پشتیبانی پانزده نهاد علمی از 
هفت کشور، آغازگر روندی تازه برای 
برساختن هویتی نو و شکل دهی به 
ساختارهای سیاسی و اجتماعی نوین 
در افغانستان بر پایه ایده ها و تفکرات 
 برآمده از تجربیات و دانش بومی 

باشند.

داد.« وی افزود: اسرائیل همچنین در تلاش برای افزایش فشار بر صلیب 
سرخ است و قرار است نخست وزیر )بنیامین نتانیاهو( با رئیس این 
سازمان )میانا اسپولیاریچ-اگِر( که انتظار می‌رود در روزهای آینده وارد 

اسرائیل شود، دیدار کند.
از زمان آغاز جنگ، اشغالگران بارها از صلیب سرخ خواسته‌اند تا با اسیران 
در غزه ملاقات کرده و داروهای لازم را برای بیماران در میان آنها فراهم 
کند. همچنین مقام ارشد صهیونیست به این کانال )که نامش را فاش 
نکرد( گفت: »شرایط برای شروع پیش‌نویس توافق‌نامه‌های جدید، چه 
از دیدگاه حماس یا اسرائیل، اکنون آماده‌ شده‌است.« وی ادامه داد: 
»دیوید بارنیا« رئیس موساد دستورات جدیدی دریافت کرد تا حرف‌های 
میانجی‌ها را بشنود و همان منبع گفت: »اگر قطری‌ها بخواهند صحبت 
کنند، ما گوش می‌کنیم.« اما این منبع گفت: »اسرائیل مشکلاتی را 
شناسایی کرده‌است که می‌تواند توافق را دشوار کند.« کانال ۱۲ عبری نیز 
توضیح داد: بخشی از رهبری حماس قطر را ترک کرده و اسرائیل عملا در 
دو منطقه )شمال و جنوب نوار غزه( حضور دارد، نه فقط در شمال غزه که 

این امر کانال‌های ارتباطی را پیچیده می‌کند.
-    واکنش مقاومت

در حالی صهیونیست ها از آمادگی برای تبادل اسرا خبر می دهند که 
در مقابل حماس پس از عدم تمیدید آتش بس تنها روی یک موضع 
تاکید داشت و آن هم عدم مذاکره )بر سر تبادل اسرا( تا زمان پایان تجاوز 
رژیم صهیونیستی به خاک غزه است، چنانی که اسامه حمدان از رهبران 
حماس هم به الجزیره گفته که تا قبل از توقف تجاوزات به غزه، صحبتی 
از هرگونه معامله مبادله اسرا وجود نخواهد داشت. به باور حمدان، هدف 
طرف اسرائیلی از طریق افشاگری‌های جاری، مقابله با فشارهای داخلی 
است. وی افزود: مواضع اسرائیل در مورد یک معامله قریب‌الوقوع برای 

مصرف داخلی است.
در همین رابطه، علی ابوشاهین، یکی از اعضای دفتر سیاسی جنبش 
جهاد اسلامی نیز تاکید کرد که »تمام امور مربوط به مذاکرات اسرا پس 
از آتش‌بس فراگیر انجام خواهد شد.« ابوشاهین در گفت‌وگو با المیادین 
با تکذیب مطالب منتشر شده توسط برخی رسانه‌های عبری تاکید کرد 
که در حال حاضر هیچ تماسی در خصوص مذاکرات اسیران وجود ندارد. 
این مقام سیاسی در »جهاد« با بیان اینکه »دولت آمریکا است که جنگ 
غزه را اداره می‌کند«، گفت: صحبت از آتش‌بس‌های بشردوستانه برای 
بازگرداندن اسرا است و بعد از آن تجاوز به غزه از سر گرفته می‌شود. 
ابوشاهین با تاکید بر اینکه »اکنون صحبتی درباره آتش‌بس‌های 
بشردوستانه نشده‌است«، بر موضع صریح مقاومت در خصوص رد هرگونه 

مذاکره تحت فشار آتش تاکید کرد.
وی با اشاره به اینکه »مقاومت خود را با سناریوهای جدید رویارویی 
تطبیق داده‌است«، تصریح کرد: »عنصر شوک از سوی اشغالگران اثر 
خود را از دست داده‌است.« ابوشاهین گفت: مقاومت به سختی نبرد 
و تهاجم پی برده، اما »پیروزی حاصل می‌شود، حتی اگر هزینه آن 

زیاد باشد.« 
-    وقتی صهیونیست ها دست به دمن قطر و مصر می شوند

در راستای آنچه گفته شد، وبگاه آمریکایی »آکسیوس« گزارش داد که 
اشغالگران، قطر را از آمادگی خود برای مذاکره درباره توافق جدید در 
مورد اسرا مطلع کرده‌اند. این وبگاه توضیح داد: »اسرائیل بر خلاف موضع 
قبلی خود که خواستار آزادی همه اسیران زن قبل از مذاکره در هرگونه 
توافقی بود، آماده گفت‌وگو درباره توافق جدید است. اسکای نیوز عربی 
نیز از منابع آگاه مصری نقل کرد، اشغالگران از مصر و قطر برای انعقاد 
قرارداد تبادل اسرا در چارچوب آتش‌بس جدید بشردوستانه درخواست 

میانجیگری کرده‌اند.
این منابع توضیح دادند که طرف مصری در حال حاضر میانجیگری 
جدیدی را با طرف‌های قطری و آمریکایی انجام داده تا به زودی یک 
توافق جدید تبادل اسرا بین حماس و اشغالگران اجرا شود. این منابع به 
دیدارهای مورد انتظار بین اشغالگران، مصر و قطر با حمایت آمریکا در 
این زمینه اشاره کردند. از سوی دیگر، مقاومت فلسطین در غزه شروط 
روشنی را تعیین و اعلام کرد: »تا زمانی که تجاوزات اسرائیل به غزه ادامه 

دارد، نه مذاکره و نه مبادله اسیران زیر آتش انجام نمی‌گیرد.«
-    عقب نشینی در برابر حزب الله

همزمان با ارسال اخباری دال بر آمادگی صهیونیست ها برای مذاکره 
مجدد بر سر تبادل زندانینان با حماس، وزیر جنگ رژیم صهیونیستی با 
اظهار اینکه این رژیم قصدی برای ماندن در غزه ندارد، در موضع‌گیری 
جدیدی در قبال حزب‌الله لبنان که عقب‌نشینی آشکاری از مواضع 
پیشین این رژیم محسوب می‌شود، گفت که تل‌آویو آماده توافقی 
احتمالی با حزب‌الله لبنان است، مشروط بر اینکه هر توافقی شامل منطقه 

امن در امتداد مرز و تضمین‌های امنیتی مناسب باشد.
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تل آویو تعیین کننده نهایی معادلات نیست

بی بی به دنبال مذاکره مجدد بر سر 
تبادل اسرا!

ادامه از صفحه اول
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وزارت کار دنبال ادغام دو صندوق 
بازنشستگی

هنوز مدت زیادی از جنجال‌ها 
در خصوص ادغام دو صندوق 
بازنشستگی کشوری و 
صندوق بازنشستگی نفت 
نگذشته است که موضوع 
بازنشستگی  صندوق  ادغام 
کشور با صندوق بازنشستگی 

کارکنان بانک‌ها به گوش می‌رسد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از مهر هنوز مدت زیادی 
از جنجال‌ها در خصوص ادغام دو صندوق بازنشستگی کشوری و 
صندوق بازنشستگی نفت نگذشته است که موضوع ادغام صندوق 
بازنشستگی کشور با صندوق بازنشستگی کارکنان بانک‌ها به گوش 

می‌رسد.
اینکه این موضوع تا چه حدی به واقعیت نزدیک است مسأله‌ای است 
که باید از طریق مسئولان وزارت کار پیگیری شود اما در یکی دو 
روز اخیر برخی از اعضای صندوق بازنشستگی کارکنان بانک‌ها با 

خبرگزاری مهر تماس گرفته و نسبت به این موضوع هشدار داده‌اند.
ظاهراً مسئولان دولت در نظر دارند در کنار بالا بردن سن بازنشستگی، 
برخی از صندوق‌های بازنشستگی را با یکدیگر ادغام کنند تا بتوانند 
منابع جدیدی را به صندوق بازنشستگی کشوری وارد کنند و از 
احتمال ورشکستگی این صندوق بکاهند. گفته شده است ظاهراً 
مسئولان وزارت تعاون و کار و رفاه اجتماعی به دنبال تغییر اساسنامه 
صندوق بازنشستگی کارکنان بانک‌ها هستند تا این صندوق در 

صندوق بازنشستگی کشوری ادغام شود.
ناگفته نماند در حال حاضر این صندوق تحت نظارت مجمع عمومی 
بانک‌ها بوده و ریاست آن برعهده وزارت امور اقتصادی و دارایی است.

مشترکین صندوق بازنشستگی کارکنان بانک‌ها معتقدند این صندوق 
ماهیت صنفی دارد و دارایی‌های آن از محل کسور پرداخت شده 
توسط کارکنان بانک‌ها تأمین می‌شود برای همین خواستار حفظ 
اساسنامه فعلی و عدم انتقال تولیت آن به وزارت تعاون، کار و رفاه 

اجتماعی هستند.
خبرنگار مهر در خصوص ادغام صندوق بازنشستگی کشوری با 
صندوق بازنشستگی کارکنان بانک‌ها با مسئولان روابط عمومی وزارت 
کار تماس گرفت اما تا این لحظه هیچ گونه پاسخی از سوی این وزارت 

خانه دریافت نکرده است.

نرخ بیکاری ترکیه رکورد زد
آمارها نشان داد که بیکاری 
پایین‌ترین سطح  به  ترکیه 
از نوامبر ۲۰۱۲ رسیده است.

به گزارش روزنامه »صبح 
امروز« و به نقل از بیزنس، 
اداره آمار ترکیه اعلام کرد 
که نرخ بیکاری ترکیه در 
ماه اکتبر ۸.۵ درصد بوده که 

پایین‌ترین سطح از نوامبر ۲۰۱۲ است.
بر اساس گزارش موسسه آماری ترکیه )TurkStat( تعداد افراد بیکار 
- ۱۵ ساله و بالاتر - در ماه نوامبر با ۱۶۳ هزار کاهش نسبت به مدت 

مشابه سال قبل به ۲.۹۶ میلیون نفر رسید.
نرخ بیکاری ماهانه ۰.۵ درصد کاهش یافته است و این رقم در ماه 
نوامبر ۲۰۱۲، به میزان ۸.۴ درصد بود. تعداد افراد شاغل در ماه اکتبر 

نسبت به ماه قبل با ۲۴۶هزار افزایش به ۳۱.۸ میلیون نفر رسید.
در ادامه این بیانیه آمده است: »نرخ اشتغال ۴۸.۵ درصد بوده که 
۰.۳ درصد افزایش داشته و رقم ۶۵.۸ درصد برای مردان و رقم ۳۱.۶ 

درصد برای زنان ثبت شده است«.

نقدی بر اظهاراتِ وزیر کار؛

 افزایش ۵۷ درصدی دستمزد تورم‌زا نیست!
با افزایش ۵۷ درصدی مزد قدرت 
خرید نیمی از جمعیت کشور در 
محدوده‌ی ۳۵ درصد تا ۵۰ درصد 
افزایش یافت؛ حتی اگر در بدترین 
حالت ۳.۵ درصد تورم ایجاد شده 
باشد، این تورم توجیه منطقی و قابل 

قبولی دارد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از ایلنا، در روزهای اخیر، وزیر 
کار در جمع دانشجویان دانشگاه 
امام صادق)ع( صحبت‌هایی داشت 
مبنی بر اینکه افزایش ۵۷ درصدیِ 
مزد ۱۴۰۱ تورم‌زا بوده و اگر آن 
سال دستمزد تا این پایه افزایش 
نمی‌یافت، در ۱۴۰۱ تورم به ۴۵ 

درصد نمی‌رسید.
به این ترتیب به نظر می‌رسد دولت 
بازهم خیال ندارد در مذاکرات مزدی 
۱۴۰۳ به نرخ تورم رسمی در افزایش 
حداقل دستمزد اعتنا کند؛ پیشنهاد 
افزایش ۱۸ درصدی حقوق کارکنان 
دولت در لایحه بودجه ۱۴۰۳ نیز به 
نگرانی‌ها در این زمینه دامن زده 

است.
علی خدایی )عضو کارگری شورایعالی 
کار( در این رابطه به ایلنا می‌گوید: 
اظهارات این روزهای مقامات دولت 
در مورد دستمزد و طرح و برنامه‌هایی 
که بیرون می‌آید، نگران‌کننده است و 
متاسفانه خبرهای خوشی به گوش 
نمی‌رسد. هم رئیس کل بانک 
مرکزی و هم آقای مرتضوی در مقام 
وزیر کار دولت، صحبت‌های عجیب 
و غریبی در رسانه‌ها مطرح می‌کنند؛ 
یکی از این گفته‌ها این است که 
مزد تورم‌زاست و نباید سال ۱۴۰۱ 

دستمزد ۵۷ درصد زیاد می‌شد!
خدایی اضافه کرد: ممکن است آقای 
مرتضوی در رسانه‌ها اظهارات خود را 
پس بگیرند اما در مذاکرات مزدی 
۱۴۰۲ ایشان بارها بر اشتباه بودن 
افزایش ۵۷ درصدی دستمزد ۱۴۰۱ 
تاکید کردند. ما قبلًا بارها این قبیل 

صحبت‌های ایشان را شنیده‌ایم.
ریشه‌ی اصلی تورم کجاست؟

»اصلًا فرض بگیریم افزایش دستمزد 
تورم‌زاست، اما باید پرسید ریشه‌ی 
تورم چیست«؛  این  ایجاد  اصلی 
عضو کارگری شورایعالی کار با بیان 
این مطلب اضافه می‌کند: بازار کار و 
کارگران مقصر ایجاد تورم نیستند؛ 
از آنجایی که دولت کسری بودجه 
دارد، منابع را نمی‌تواند کنترل کند 
و بی‌نظمی مالی در کشور وجود 
دارد، دولت برای پرداخت دستمزد 
کارکنان و کارگران مشمول قانون 
کارِ خود با مشکل مواجه می‌شود 
و برای جبران این کسری بودجه 
مجبور به چاپ پول یا نوسان‌گیری از 
بازار بورس و ارز است و اینهاست که 
منجر به تورم می‌شود؛ وگرنه اینکه 
بگوییم »افزایش دستمزد باعث ایجاد 
تورم است«، فقط بازی با علم اقتصاد 
و اعداد و ارقام است و نه چیزی 

بیشتر.
این فعال کارگری ادامه می‌دهد: 
ما هنوز هم متعجبیم فساد ۳۷۰۰ 
میلیارد دلاری چطور اتفاق می‌افتد؟ 
یکسری  احمدی‌نژاد هم  دولت  در 

فسادهای کلان اتفاق می‌افتاد اما 
در آن دوره درآمدهای سرشار نفتی 
داشتیم و درصدی از این درآمدهای 
سرشار در اختلاس‌های کلان توسط 
افراد خاص حیف و میل می‌شد. 
ولی الان که ما برای گرفتنِ پول ۶ 
میلیارد دلاری از کره سه سال زمان 
نیاز داریم، عدد ۳۷۰۰ میلیارد دلار 
فساد از کجا سربرمی‌آورد؟ از آن 
سو وقتی می‌خواهیم حقوق کارگر و 
کارمند را افزایش دهیم مدام فریاد 
می‌زنیم دولت بودجه ندارد و پول 
نیست و یا اینکه افزایش مزد منجر 

به ایجاد تورم می‌شود.
بودجه نهادها رو به افزایش!

اینکه »رویکرد  بیان  با  خدایی 
دولت و وزیر کار به مقوله‌ی مزد 
و حقوق رویکرد صحیحی نیست« 
رفتارشان  متاسفانه  می‌دهد:  ادامه 
در قبال سرنوشت بیش از نیمی از 
جمعیت کشور نادرست است. افزایش 

دستمزد می‌تواند منجر به تورم شود 
اما وقتی بی‌انضباطی مالی و فساد 
اقتصادی همه چیز را تخریب کرده 
باشد؛ مگر دولت‌ها با شعار مبارزه با 
فساد اقتصادی و کمک به فرودستان 

به میدان نمی‌آید؟
کار  شورایعالی  کارگری  عضو 
می‌گوید: اگر پول نیست و کسری 
بودجه داریم چرا بودجه سازمان‌های 
مختلف و نهادهای خاص همچنان رو 
به افزایش است؟ بودجه‌های مختلفی 
که البته در تخصص بنده نیست اما 
می‌دانم که همیشه در مسیر صعود 
قرار دارند؛ متاسفانه رویکردشان به 
مساله مزد صحیح نیست و از آن 
گذشته، نحوه‌ی برخورد آقایان نیز 
نادرست و از بالا به پایین است. انگار 
در مملکتی زندگی می‌کنیم که وزیر 
کار حاکم است و بقیه باید محکوم و 
حرف‌شنو باشند. این برخوردها قطعاً 

شایسته‌ی ما نیست.

تاثیر واقعی افزایش ۵۷ درصدی 
دستمزد ۱۴۰۱

نماینده کارگران به آمارها و داده‌های 
منتشره در مورد تاثیر افزایش ۵۷ 
درصدی مزد ۱۴۰۲ ورود کرد و 
گفت: همه این آمارها تایید می‌کنند 
که با افزایش ۵۷ درصدی دستمزد، 
وضعیت اشتغال و تولید کشور رو به 
بهبود رفت. این افزایش »نقدینگی 
موثر« به وجود آورد و ثابت شده 
است که نقدینگی موثر نمی‌تواند 
تورم‌زا باشد. نقدینگی‌ای که به 
افزایش قدرت خرید مردم و استقبال 
از تولید ملی منجر می‌شود، چطور 

می‌تواند تورم به وجود بیاورد؟
الگوی مصرف  امروز  افزود:  خدایی 
مردم عوض شده؛ الگوی مصرف 
گوشت و شیر و لبنیات و حتی 
برنج به اجبار تغییر کرده و مردم 
به سمت غذاهای ارزان‌قیمت و 
بی‌کیفیت رفته‌اند؛ این امر یک 

فاجعه‌ی بهداشتی و سامتی در 
چند سال آینده به بار خواهد آورد. 
از آقایان انتظار می‌رود به جای 
اینکه به فکر این باشند که چطور 
دستمزد کارگران را سرکوب کنند، 
به روش‌هایی بیندیشند که از چنین 

مشکلاتی جلوگیری کنند.
به گفته این فعال کارگری، افزایش 
۵۷ درصدی دستمزد سال قبل، 
براساس محاسبات انجام شده، نهایتاً 
۳.۵ درصد روی تورم ۴۵ درصدی 
ادعاییِ آقای وزیر تاثیر داشته است 
اما ریشه‌ی اصلی تورمِ ایجاد شده در 
سال قبل که هنوز هم ادامه دارد، در 
حذف ارز ترجیحی بود که به عنوان 
در  اقتصادی  یک سیاست کلان 

دستور کار قرار گرفت.
او تاکید می‌کند: نمی‌شود مساله‌ی به 
این مهمی مثل حذف ارز ترجیحی 
را نادیده بگیرید و بگویید افزایش 
دستمزد منجر به تورم شده! در 

حالیکه آن افزایش ۵۷ درصدی فقط 
در نهایت ۳.۵ درصد تورم ایجاد کرد، 
اقتصادی، تورمِ  سیاست‌های کلان 
ادامه‌دارِ چند ده درصدی به وجود 

آورد.
عضو کارگری شورایعالی کار ادامه 
می‌دهد: باید نقطه مقابل ماجرا را هم 
افزایش ۵۷ درصدی مزایای  ببینیم؛ 
بسیار داشت؛ ما با آن تصمیم، قدرت 
خرید نیمی از جمعیت کشور را در 
محدوده‌ی ۳۵ درصد تا ۵۰ درصد 
افزایش دادیم؛ حتی اگر در بدترین 
حالت ۳.۵ درصد تورم ایجاد شده 
باشد، این تورم توجیه دارد، توجیه 
بسیار منطقی و قابل قبولی هم 
دارد. هرچند ما همچنان معتقدیم 
اگر مدیریت صحیح صورت بگیرد، 
افزایش دستمزد اصلًا منجر به تورم 

نمی‌شود.
خدایی به یک مولفه‌ی محاسبه نشده 
در افزایش دستمزد اشاره می‌کند: 
با افزایش قدرت خرید مردم و 
به‌کارگیری بیشتر ظرفیت بنگاه‌های 
تولیدی )با توجه به اینکه الان اکثر 
بنگاه‌های تولیدی کشور با کمتر از 
۵۰ درصد ظرفیت کار می‌کنند(، 
تورم تولید قطعاً پایین می‌آید؛ همان 
۳.۵ درصد تورمِ افزایش مزد ۱۴۰۱ 
اگر دقیق محاسبه شود، با کاهش 
هزینه‌های سربار تولید، تورم تولید 
را کاهش داده، پس می‌توانیم ادعا 
کنیم تورم ایجادی به خوبی جبران 

شده است.
باید نگاه‌ها عوض شود

عضو کارگری شورایعالی کار در پایان 
می‌گوید: در حال حاضر با توجه به 
اعداد و ارقام لایحه بودجه، رویکرد 
اتفاقاتی  علی‌الخصوص  و  دولت  کلی 
که سال گذشته در مذاکرات مزدی 
افتاد، بعید می‌دانم مذاکرات مزدی 
خوب و ثمربخشی را در پیش 
رو داشته باشیم. ما نگران این 
مذاکرات هستیم و امیدواریم دولت 
تا دیر نشده، رویکرد ناصحیح خود را 
اصلاح کند؛ جدا از همه‌ی مشکلات 
معیشتیِ امروزِ ما کارگران، نوع نگاه 
دولت و نوع ادبیات دولتمردان در 
گفتگوی با جامعه و فعالان کارگری، 
بیش از هر چیز دیگر آزاردهنده 
 است؛ باید این نگاه‌ها را عوض 

کنند.

نماینده کارگران :
نمی‌شود مساله‌ی به این مهمی مثل حذف ارز ترجیحی را نادیده 
بگیرید و بگویید افزایش دستمزد منجر به تورم شده! در حالیکه 

آن افزایش ۵۷ درصدی فقط در نهایت ۳.۵ درصد تورم ایجاد 
کرد، سیاست‌های کلان اقتصادی، تورمِ ادامه‌دارِ چند ده درصدی 

به وجود آورد
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تصمیم مهم دولت درباره قیمت بنزین

رییس سازمان برنامه و بودجه اعلام کرد: 
دولت فعلا قصدی برای بالا بردن قیمت 

انرژی ندارد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقد 

از باشگاه خبرنگاران جوان، داود منظور در 
یک برنامه تلویزیونی گفت: رفع ناترازی 
انرژی از نظر نمایندگان یعنی بالا بردن 
قیمت انرژی. یعنی باید قیمت بنزین را 

ببریم بالا تا مردم کم مصرف کنند. قیمت 
برق را ببریم بالا تا مردم کم مصرف کنند. 
اما دولت مخالف است و فعلا قصدی برای 

بالا بردن قیمت انرژی ندارد.
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کارگردان‌هایی که قصد بازنشستگی ندارند
شاید برای برخی افراد، دهه ۸۰ و 
۹۰ زندگی، نشانه‌ای از رکود فعالیت 
اجتماعی و جسمی تلقی شود اما 
حداقل پنج کارگردان برجسته حال 
حاضر جهان ثابت کرده‌اند که سن، فقط 
یک عدد است و سالمندی نمی‌تواند 

جلوی آنها را بگیرد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از ایرنا، هالیوود در طول سالیان 
اخیر، ملجایی برای ظهور اندیشه‌های 
جدیدی بوده که توانسته‌اند نمایندگان 
مناسبی برای نسل جدید کارگردان 
باشند. این رویکرد در کنار فعالیت 
مستمر کارگردانان قدیمی سبب شده 
تا دوستداران سینمای جهان، از حق 
انتخاب مناسبی برای تماشای فیلم‌های 
کارگردانان مختلف برخوردار باشند. 
اینکه در هر سال، استعدادهای جدیدی 
در این زمینه ظهور می‌کنند، اتفاق 
عجیبی نیست اما اینکه کارگردانان 
به‌جا مانده از دهه‌های ۶۰ و ۷۰ میلادی 
همچنان فیلم می‌سازند، به نکته 
جالب‌توجه هالیوود این سال‌ها تبدیل 
شده. فیلم‌هایی که البته با واکنش‌های 
متفاوتی مواجه شده که البته اکثریت‌ 

قریب‌به‌اتفاق آنها مثبت است.
در ادامه نگاهی خواهیم انداخت به 
۵ کارگردانی که با وجود سن بالا، 

هم‌چنان مشغول فیلمسازی هستند.
کلینیت ایستوود ۹۳ ساله، وودی آلن 
۸۸ ساله، رایدلی اسکات ۸۶ ساله، 
فرانسیس فوردکاپولا ۸۴ ساله و مارتین 
اسکورسیزی ۸۳ ساله، ۵ کارگردانی 
هستند که خیالی برای بازنشستگی 
ندارند و گویی مقرر کرده‌اند، رویاهایی 
خود را در سینما به عنوان بسیط‌ترین 

کارخانه رویاسازی جهان، ادامه دهند.
کلینت ایستوود

کلینت ایستوود که سال ۲۰۲۱، فیلم 
سینمایی گریه کن ماچو را بازی و 
کارگردانی کرد، این روزها مشغول 
ساخت اثر جنایی - قضایی با عنوان 

هیات منصفه شماره ۲ است.
فیلمبرداری هیات منصفه شماره ۲ 
از ژوئن ۲۰۲۳ در ساوانا، جورجیا و 
لس‌آنجلس با بازی نیکولاس هولت و 

تونی کولت آغاز شده است.
باید دید ایستوود که به‌ خاطر فیلم‌های 

نابخشوده و محبوب میلیون دلاری، دو 
جایزه اسکار کارگردانی را کسب کرده 
و بازی و کارگردانی فیلم‌های تحسین 
شده‌ای را در کارنامه حرفه‌ای دارد، 
می‌تواند توجه منتقدان را بار دیگر به 

خود جلب کند یا خیر؟
 وودی آلن

وودی آلن ۸۸ ساله که راجر ایبرت؛ 
منتقد فقید سینما، او را یک گنجینه 
سینما توصیف کرده‌، گرچه سال 
گذشته از قصد خود برای خداحافظی 
از سینما، پس از ساخت پنجاهمین 
فیلمش خبر داد، اما به نظر می رسد 
نباید این موضوع را چندان جدی 
گرفت.این بازیگر و کارگردان آمریکایی 
که بیشتر، فیلم‌های خود را در نیویورک 
ساخته، به‌تازگی پنجاهمین ساخته‌اش 
را با عنوان سکه شانس در اروپا به پایان 

رسانده است.
اما کارگردان برنده جایزه اسکار و 
سازنده فیلم‌هایی چون پول را بردار و 
فرار کن و آنی‌هال، به تازگی گفته اگر 
بتواند برای فیلم بعدی خود بودجه پیدا 

کند، آن را خواهد ساخت.
وودی آلن گفته داستانی دارد که در 
شهر نیویورک اتفاق می‌افتد و یکی از 
بهترین ایده‌هایی است که تا حالا به 

ذهنش رسیده است.
 رایدلی اسکات

رایدلی اسکات ۸۶ ساله نیز که اکنون 

فیلم سینمایی ناپلئون را در سراسر 
جهان به روی پرده دارد، ساخت 
قسمت دوم گلادیاتور را آغاز کرده که 
قرار است ۲۲ نوامبر سال ۲۰۲۴ اکران 

جهانی شود.
گلادیاتور فیلمی تاریخی - حماسی 
محصول سال ۲۰۰۰ میلادی است که 
با بازی راسل کرو و واکین فینیکس به 
نمایش درآمد. این فیلم موفق به کسب 
پنج جایزه اسکار در رشته‌های مختلفی 
ازجمله بازیگری برای راسل کرو شد و 
به فروش ۴۰۰ میلیون دلار در گیشه 

جهانی دست یافت.
اسکات، آثار ارزنده‌ای از جمله بیگانه، 
تلما و لوئیز، بلیدرانر، هانی‌بال، سقوط 
شاهین سیاه، قلمرو بهشت و یک مشت 
دروغ را در کارنامه فیلمسازی خود دارد.

 فرانسیس فوردکاپولا
فرانسیس فوردکاپولا خالق فیلم ماندگار 
پدرخوانده نیز این روزها مشغول پروژه 
حماسی و علمی - تخیلی مگاپولیس با 

سرمایه شخصی است.
در این پروژه سینمایی، آدام درایور، 
فارست ویتاکر، ناتالی امانوئل، جان ویت 
و لارنس فیشبرن ایفای نقش می‌کنند.

هالیوودریپورتر چندی پیش در گزارشی 
اعلام کرد مگاپولیس که مراحل ساخت 
آن از ماه اکتبر آغاز شده، روزهای 

چندان خوشایندی را سپری نمی‌کند.
باید دید کاپولا که طی دو دهه اخیر، 

نساخته،  مطرحی  چندان  فیلم‌های 
موفق می‌شود با به سرانجام رساندن 
مگاپولیس از ذیل سایه پدرخوانده 

خارج شود.
 مارتین اسکورسیزی

مارتین اسکورسیزی ۸۳ ساله نیز که از 
وی به عنوان بهترین کارگردان جهان 
یاد می‌شود، قصد دارد با ساخت فیلمی 
جدید، هفتمین همکاری خود را با 

لئوناردو دی‌کاپریو رقم بزند.
به تایید منابع خبری، کمپانی اپل 
اورژینال فیلمز، حقوق هشتمین رمان 
 The پرفروش دیوید گرن به نام
 Wager: A Tale of Shipwreck,
Mutiny and Murder را به دست 
آورده و اسکورسیزی و دی‌کاپریو قرار 
است به ترتیب کارگردان و بازیگر این 

پروژه سینمایی باشند.
اسکورسیزی فیلمساز اسکاری، اکنون 
فیلم سینمایی قاتلان ماه کامل را با 
بازی رابرت دنیرو و لئونارد دی‌کاپریو 
بر روی پرده نقره‌ای سینماهای جهان 

دارد.
وی چندی پیش در گفت‌وگو با مجله 
جی‌کیو گفته بود: حقیقت این است 
که تا اینجای کار رسیده‌ام و اگر بتوانم 
انرژی خود را جمع کنم، شاید بتوانم 
چند فیلم دیگر بسازم و آن‌قدر می‌روم 
تا آنها به زور من را از کف زمین جمع 

کنند.

بهترین مستند ۲۰۲۳ معرفی شد
»بابی واین: رییس جمهور مردم« برنده 
سی و نهمین جایزه بهترین فیلم مستند 

بین‌المللی آیدا شد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از ایسنا، مستند »بابی واین: رییس جمهور 
مردم« ساخته کریستوفر شارپ و موزس 
بوآیو و به تهیه کنندگی شارپ و جان 
باتسک، درباره تلاش چهره‌ای از دنیای 
موسیقی به نام بابی واین برای سرنگونی 
رژیم سرکوبگر یووری موسون، رییس 

جمهور اوگاندا است.
این فیلم که پس از اکران در جشنواره 
فیلم ونیز ۲۰۲۲ توسط نشنال 
جیوگرافیک خریداری شد، موفق شد تا 
از فهرستی که شامل ۱۰ فیلم مستند بود، 
جایزه بهترین فیلم آیدا را از آن خود کند.

بوآیو در سخنرانی خود هنگام دریافت 
جایزه‌اش گفت: آگاهی که این فیلم برای 

مخاطبان جهانی ایجاد کرده بابی واین را 
زنده و خارج از زندان نگه می‌دارد.

بابی واین سیاستمدار، خواننده و بازیگر 
اوگاندایی رهبر حزب ملی اوگانداست که 

برای آزادی مبارزه می‌کند.
در ۵ سال اخیر همه برندگان جایزه 
بهترین فیلم آیدا شامل »همه آنچه 
نفس می‌کشد«، »فرار«، »کمپ کریپ«، 
»برای سام« و »مراقب شکاف بودن« 
نامزدی اسکار را هم کسب کردند. ۲ 
مستند اخیری که برنده اسکار شدند 
یعنی »ناوالنی« و »تابستان سول« هم 

از نامزدهای بهترین فیلم بلند آیدا بودند.
گریس لی و کریس پرز، ۲ رییس هیات 
مدیره آیدا گفتند: فکر ما با مردمی 
است که در دل جنگ در سراسر جهان 
زندگی می‌کنند. از دست دادن جان‌ها، 
دوستی‌ها و ناتوانی در گوش دادن به 

یکدیگر، دلخراش است و در عین حال 
ما داستان‌نویسان دنیایی هستیم که در 
آن زندگی می‌کنیم و می‌دانیم که کار ما 
نه تنها می‌تواند تاریخ را به تصویر بکشد، 
بلکه ذهن‌ها را نیز تغییر می‌دهد. از 
هزاران عضو آیدا که در ۷۶ کشور زندگی 
می‌کنند و به برندگان بهترین فیلم بلند و 
بهترین مستند کوتاه رای داده‌اند، تشکر 

می‌کنیم.
در مراسم دیشب اسماعه المدیر کارگردان 
مراکشی جایزه بهترین کارگردانی را برای 
»مادر همه دروغ‌ها« دریافت کرد. این 

مستند درباره دروغ‌هایی است که در 
دوران کودکی المدیر بر کازابلانکا حاکم 
بود. این فیلم اولین بار در جشنواره کن 

۲۰۲۳ دیده شد.
کارولینا سیراقیان جایزه بهترین تدوین را 
برای فیلم مستند »خاطره ابدی« و آنت 
تامیک جایزه بهترین فیلمبرداری را برای 
»خواهری سونای دود« از آن خود کردند. 
هر ۲ فیلم در سال ۲۰۲۳ در جشنواره 

فیلم ساندنس به نمایش درآمدند.
لئونارد کوسنر بهترین موسیقی اورجینال 
را برای »آنسلم« مستند سه بعدی ویم 
وندرس به دست آورد و کوثر بن‌هنیه برای 
»چهار دختر« درباره یک مادر تونسی که 
۲ دخترش به داعش پیوسته‌اند، برنده 
جایزه بهترین فیلمنامه شد. »آنسلم« و 
»چهار دختر« هم اولین بار در جشنواره 

فیلم کن ۲۰۲۳ دیده شدند.

کریستوفر نولان جایزه ساترن را 
دریافت می‌کند

کریستوفر نولان در جوایز 
ساترن ۲۰۲۴ که جایزه مطرح 
ژانر محور است، تجلیل می‌شود.

به گزارش روزنامه »صبح امروز« 
و به نقل از به نقل از هالیوود 
ریپورتر، امیلی بلانت بازیگر 
»اوپنهایمر« ساخته کریستوفر 

نولان، جایزه ساترن را در مراسمی که ۴ فوریه ‌)۲۵ بهمن( برگزار می‌شود، 
به این کارگردان اهدا می‌کند.

جفری کاتزنبرگ، کوین فایگی و جیمز کامرون دریافت کنندگان قبلی 
این جایزه رویایی هستند که برای تجلیل از فیلم‌های فانتزی، ترسناک یا 

علمی تخیلی اهدا می‌شود.
شروع کار جوایز ساترن به سال ۱۹۷۳ برمی‌گردد. آکادمی فیلم‌های 
علمی تخیلی، فانتزی و ترسناک پیش از این از نولان برای نوشتن 
فیلمنامه فیلم‌های »بتمن آغاز می‌کند«، »شوالیه تاریکی«، »تلقین« و 
»بین‌ستاره‌ای« تجلیل کرده بود. او برای کارگردانی »تلقین« نیز برنده 

شده بود.
امسال او برای نویسندگی و کارگردانی »اوپنهایمر« که فیلمی 
زندگی‌نامه‌ای با درجه R بود و به یک موفقیت تجاری بزرگ شگفت‌انگیز 
دست یافت و ۹۵۳ میلیون دلار در سطح جهان فروخت، تجلیل می‌شود.

رییس این آکادمی از نولان به عنوان خالق آثار استثنایی و پیشگامانه‌ای 
که سال‌هاست مخاطبان را سرگرم کرده و با »اوپنهایمر« با کاوش در 
ظهور و عواقب مسابقه تسلیحات هسته‌ای به هنر سینما کمک می‌کند، 

وی را شایسته دریافت این جایزه خواند.
چندین فیلم نولان قبلاً جوایز فیلم برتر ژانر را به خود اختصاص داده 
بودند. »بتمن آغاز می‌کند« برنده بهترین فیلم فانتزی، »شوالیه تاریکی« 
برنده بهترین فیلم اکشن یا ماجراجویی و »تلقین« و »بین‌ستاره‌ای« هم 

برنده جایزه بهترین فیلم علمی تخیلی شده بودند.

۳۳ نامزدی در گلدن گلوب
مریل استریپ شب پیش با نامزد 
شدن در بخش تلویزیونی گلدن 
گلوب برای ایفای نقش مکمل 
در سریال »فقط قتل‌های داخل 
ساختمان« یک بار دیگر نامزد 

این جوایز شد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« 

و به نقل از هالیوود ریپورتر، مریل استریپ که برای بازی در سریال »فقط 
قتل‌های داخل ساختمان« از هولو نامزد بهترین بازیگر زن نقش مکمل 

شد، شمار کل نامزدی‌هایش را به ۳۳ مورد رساند.
در بخش بهترین بازیگر زن نقش مکمل، استریپ در کنار الیزابت دبیکی 
برای »تاج«، ابی الیوت برای »خرس«، کریستینا ریچی برای »جلیقه 
زرد«، جی. اسمیت-کامرون برای »جانشینی« و هانا وادینگهام برای »تد 

لاسو« نامزد شد.
در این سریال استریپ نقش لورتا دورکین را بازی کرد که بازیگر 
نمایش‌های موزیکال است و با همکاری لیور پاتنم )مارتین شورت( موفق 
می‌شود قاتلان فصل سوم این سریال را پیدا کند. جان هافمن، سازنده 
این سریال ابراز امیدواری کرده است که این بازیگر نمادین برای فصل 

چهارم سریال بازگردد.
بعد از این سریال استریپ در صفحه کوچک با اپیزود دوم سریال 
»برون‌یابی« درباره تغییرات زیست‌محیطی دیده شد که در آن در کنار 
سینا میلر بازی می‌کند. این بازیگر برنده اسکار و امی پیش از این برای 
فیلم‌های »بانوی آهنین«، »زن ستوان فرانسوی«، »فرشتگان در آمریکا«، 
»اقتباس«، »جولی و جولیا«، »شیطان پرادا می‌پوشد«، »انتخاب سوفی« 

و »کرامر در برابر کرامر« برنده گلدن گلوب شده است.
استریپ همچنین سال ۲۰۱۷ جایزه مهم سیسیل ب.دُمیل گلدن گلوب 
را برای یک عمر دستاورد دریافت کرد. این جایزه از کسانی که سهم 
مهمی در دنیای سرگرمی دارند تجلیل می‌کند. او در سخنرانی پذیرش 
خود درباره مهاجرت صحبت کرد و به دونالد ترامپ اعتراض کرد. وی آن 
زمان روی صحنه گفت: هالیوود با خارجی‌ها پیش می‌رود و اگر همه ما 
را بیرون کنید، چیزی برای تماشا نخواهید داشت جز فوتبال و هنرهای 
رزمی که هنر نیستند. »فقط قتل‌های داخل ساختمان« یک مجموعه 
تلویزیونی کمدی آمریکایی است که توسط استیو مارتین و جان هافمن 
ساخته شده و در آن بازیگرانی چون استیو مارتین، مارتین شورت، سلنا 

گومز، ارن دومینگوئز و ایمی رایان ایفای نقش کرده‌اند. 
تاکنون ۳ فصل این سریال پخش شده و فصل اول در تابستان ۲۰۲۱ 
از طریق هولو نمایش داده شد. فصل چهارم سریال سال ۲۰۲۴ ساخته 

خواهد شد.

کافه خبر

نر
و ه

گ 
هن

فر
لغو روادید با ۳۲ کشور به تصویب رسید

ضرغامی گفت: در جلسه روز گذشته 
دولت پیشنهاد وزارت میراث فرهنگی 
برای لغو روادید با ۳۲ کشور به تصویب 
رسید و این لغو روادید در مرحله اول 
است.  سید عزت الله ضرغامی وزیر 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 

دستی در حاشیه جلسه هیات دولت، 
گفت: سال‌هاست که دنیا، اتحادیه اروپا 
با ویزای شینگن یک یکپارچگی در حوزه 
ارتباطات و گردشگری ایجاد کرده است؛ 
اخیرا کشور‌های حاشیه خلیج فارس 
نیز یک چنین ویزایی برای خود تعریف 

کردند. وی افزود: خیلی خوب است این 
دولت با تدبیر و شجاعت و تشخیص 
همه ضرورت‌ها و با استفاده از اهمیت 
گردشگری به این موضوع توجه کند؛ بنده 
بسیار تاکید دارم در مسئله گردشگری، 

زیرا نگاه ما این است.
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۸ شهید گمنام در خراسان رضوی 
تعیین هویت شده‌اند

مدیرکل بنیاد حفظ آثار و 
مقدس  دفاع  ارزش‌های  نشر 
خراسان رضوی گفت: تاکنون 
۸ شهید گمنام در خراسان 

رضوی تعیین هویت شده‌اند.
سردار حسینعلی یوسفعلی‌زاده 
در حاشیه مراسم دومین 

یادواره شهدای سنگرسازان بی سنگر ترشیز کهن که در کاشمر 
برگزار شد، در گفت و گو با ایسنا اظهار کرد: در حال حاضر ۱۲ شهید 

گمنام در نقاط مختلف خراسان رضوی در حال تشییع هستند.
وی با اشاره به اینکه مردم روستاها و شهرهای بزرگ همچنان 
متقاضی زیارت شهدای عزیز اخیر هستند، عنوان کرد: پیکرها در 
هر شهری یک تا دو روز بیشتر توقف ندارند و فقط در حد شرکت در 

مجالس و محافل عمده است.
مدیرکل بنیاد حفظ آثار و نشر ارزش‌های دفاع مقدس خراسان 
رضوی با بیان اینکه هرچند در شهرستان کاشمر نقاطی که انتظار 
دارند شهید را زیارت کنند بسیار زیاد بوده ولی بیشتر از ۲۰ تا ۲۵ 
نقطه دیگر نمی‌توانیم پیکر مطهر را بیش از این نگه داریم، عنوان 
کرد: به دلیل محدود بودن وقت باید شهدا برای تشییع سراسری 

به مشهد برگردند.
وی گفت: تاکنون پیکر شهید مطهر در بیش از ۸۰ نقطه از منطقه 
ترشیز شامل شهرستان‌های کاشمر، بردسکن، خلیل‌آباد و کوهسرخ 

زیارت شده است.
یوسفعلی‌زاده با بیان اینکه به جز منطقه ترشیز هم‌اکنون ۱۱ پیکر 
مطهر شهید دیگر در سایر نقاط استان در حال زیارت شدن، تجدید 
میثاق و تکریم و تجلیل هستند، اظهار کرد: پیش بینی می‌شود این 

مراسم‌ به بیش از هزار زیارت و محفل بینجامد.
وی خاطرنشان کرد: آیین وداع با پیکر شهدا در شب شهادت حضرت 
زهرا)س( در حرم مطهر رضوی برگزار و روز ۲۶ آذرماه همزمان با روز 
شهادت حضرت زهرا )س( در مشهد تشییع می‌شوند. پس از تشییع 
در مشهد، پیکرهای این شهدا تحویل شهرهایی می‌شود که آیین 

تجدید میثاق و تدفین در آنها انجام شده است.
مدیرکل بنیاد حفظ آثار و نشر ارزش‌های دفاع مقدس خراسان 
رضوی خاطرنشان کرد: این شهدای گمنام در مناطق عملیاتی 
والفجر ۳، خیبر، عاشورا ۲، مسلم ابن عقیل، والفجر ۸ و ۱۰ و کربلای 

یک شناسایی شده‌اند.

دیابت؛ عامل نیمی از مرگ‌ها در 
نیشابور است

سرپرست معاونت بهداشت دانشگاه علوم پزشکی نیشابور گفت: 
دیابت عامل نیمی از مرگ‌ها در نیشابور است.

حامد جلالیان در گفت و گو 
با ایسنا با بیان اینکه دیابت 
مادر همه بیماری‌ها و عامل 
نیمی از مرگ‌ها در نیشابور 
است، اظهار کرد: ۵۰ درصد 
مرگ‌های ناشی از دیابت و 
۳۰ درصد مرگ‌های با دلیل 
بیماری‌های قلبی و عروقی 

در جمعیت تحت پوشش دانشگاه علوم پزشکی نیشابور، زودرس 
)۷۰-۳۰ سال( بوده است.

وی با اشاره به اینکه دیابت و فشار خون بالا از اولویت‌های مهم 
سلامت و به راحتی قابل تشخیص و کنترل هستند، خاطرنشان کرد: 
طی بررسی‌های به عمل آمده ۴۰ درصد مبتلایان به بیماری فشار 
خون بالا و ۳۰ درصد مبتلایان به دیابت از بیماری خود اطلاع ندارند.

سرپرست معاونت بهداشت دانشگاه علوم پزشکی نیشابور دیابت 
کنترل نشده را شایع‌ترین علت قطع اندام‌ها )به جز موارد مرتبط 
با حوادث( دانست و افزود: دلیل نارسایی کلیه و دیالیز و شایع‌ترین 
علت نابینایی، نیز بیماری دیابت است و فشار خون بالای کنترل 
نشده قوی‌ترین عامل خطر سکته‌های مغزی، قلبی و نارسایی قلبی 

است.
وی ادامه داد: امروزه به دلیل گسترش رفتارهای غیربهداشتی و 
سبک زندگی ناسالم، این دو بیماری به صورت خاموش در جامعه 
گسترش یافته‌اند و اگر فرد مبتلا، سبک زندگی خود را تغییر ندهد و 
به موقع برای درمان و کنترل بیماری‌اش اقدام نکند، می‌تواند منجر 
به عوارض مهمی مثل حملات قلبی، سکته‌های مغزی، نارسایی کلیه 
و دیالیز و حتی قطع عضو شود که هزینه‌های سنگینی را به بیماران 

و خانواده‌های آنها تحمیل می‌کند.

سرانجام یک مسئول درباره نمایشگرهای پخش چهره و اطلاعات افراد در مترو توضیح داد:

چهره‌زنی در مترو مشهد الزام پدافند غیر عامل !
مدیر عامل شرکت قطار شهری مشهد 
در رابطه با نمایشگرهای پخش چهره 
و برخی اطلاعات افراد در مترو گفت: 
دوربین‌های نصب شده در مترو که طی 
روزهای اخیر بسیار خبرساز شد، هویتی 
نیست و آن چیزی که ما نصب کرده‌ایم 

الزام پدافند غیرعامل است.
به گزارش صبح امروز کیانوش کیامرز در 
نشست خبری روز گذشته با اعلام این 
خبر افزود: تمام دوربین‌های متصل به 
هوش مصنوعی، قابلیت شناسایی چهره 
دارد اما بستگی به سیستم پشتیبان دارد 

که چه استفاده‌ای از آن شود.
مدیر عامل شرکت قطار شهری مشهد 
ادامه داد: روزانه حدود ۱۳۰ تا ۱۵۰  
هزار مسافر  توسط خط یک جا به 
جا می‌شود. در طرح ۳۰ ساله مترو، 
طراحی بر ۱۲۰ واگن بود اما در آن 
زمان ۶۰ واگن خریداری شد که این 
یکی از چالش‌های خط یک است و 
حدود ۶۰ واحد کم داریم. زمانی که 
ظرفیت مسافرگیری خط ۳ بالا رود و 
خط گلبهار تکمیل شود، این کمبود 

واگن مشکل‌ساز خواهد شد. .
مدیر عامل شرکت قطار شهری 
شهرداری  مشهد خاطرنشان کرد: خط 
دو قطارشهری  از انتهای طبرسی شروع 
شده و  تا شهرک سلامت ادامه دارد که 
این خط  نیز ١٣ ایستگاه دارد و روزانه 
حدود ١٣٠ تا ١۵٠ هزار مسافر نیز از 
طریق آن جابه‌جا می‌شود، این خط 
از نظر سازه‌ای صد در صد کامل شده 
است ولی از نظر تجهیزات کمبودهایی 

داریم.
کیامرز ادامه داد: این خط قیمتی 
معادل ١٨ هزار  میلیارد تومان ارزش 
دارد که حدود ٢ هزار میلیارد تومان 

کار باقیمانده دارد و با چالش‌هایی برای 
تکمیل این خط مواجه هستیم.

مدیر عامل شرکت قطار شهری 
شهرداری  مشهد در رابطه با  خط سه 
قطار شهری مشهد توضیح داد: خط 
سه قطار شهری مشهد به طول  ٣٠ 
کیلومتر است و با پول امروز حدود ۴۵ 
هزار میلیارد تومان هزینه دارد. تاکنون 
حدود ۶هزار میلیارد تومان هزینه 
کرده‌ایم  که این ۶ هزار میلیارد  تومان 
معادل ۱۲ هزار میلیارد تومان امروز 

است.
وی خاطرنشان کرد:  حدود ٢٠ کیلومتر  
تونل تمام شده در خط سه داریم و از 
شهرک ابوذر تا اول میدان امام علی در 
این خط تمام شده است.خط سه مترو 
را در سه فاز تعریف کردیم. فاز اول از 
پایانه امام رضا)ع( تا میدان شهدا ۵ 
کیلومتر ، فاز دوم از میدان  شهدا تا 
میدان  امام علی)ع( ۱۰ کیلومتر  و 
فاز سوم از ترمینال  تا ابوذر حدود ۵ 
کیلومتر است که تونل این سه فاز آماده 

است.
کیامرز تصریح کرد: یکی از قطعات اصلی 
دستگاه حفار  که ۳۰ میلیارد  تومان نیز 
برای آن پول دادیم، حاشیه‌هایی داشت 
که خوشبختانه الان این قطعه در 
دسترس و در حال مونتاژ  است و چون 
قطعات تحریمی است دچار هزینه‌های 

زیادی شده‌ایم. .
وی ادامه داد: در فاز اول ایستگاه‌های 
میانی حدود ٨٠ درصد پیشرفت 
فیزیکی داشته است اما در بخش 
تجهیزات عقب هستیم و باید ٣ هزار و 
٨٠٠ میلیارد تومان در حوزه تجهیزات 
و معماری هزینه کنیم. اکنون حدود 
هزار میلیارد از اوراق مشارکت  تامین 
شده و ٢ هزار و ٨٠٠ میلیارد تومان در 
قالب اوراق مشارکت سال آینده تامین 

خواهد شد.
کیامرز افزود: در کنار ساخت ایستگاه، 
روسازی و ریل‌گذاری مسیر، فاز یک 
خط سه نیز در حال انجام است که 
طبق برنامه زمان‌بندی ریل‌گذاری 
مسیر ۶ کیلومتری فاز یک خط سه 
مترو نیز تا پایان سال جاری  تمام 
خواهد شد و  تلاش ما این است آخر 
سال جاری تست گرم این خط را انجام 

دهیم.
وی در رابطه با متروی گلبهار نیز گفت: 
متروی گلبهار که حدود ۴۵ کیلومتر 
است، روسازی آن  انجام شده اما 
تجهیزات آن باقیمانده است. اگر تونل 
فعلی تمام شود قابلیت این را دارد که 
تا دو سال آینده خط گلبهار راه بیفتد، 
اما با روند فعلی چشم انداز ۳ ساله قابل 
دستیابی نیست. از ۳ کیلومتر  تونل 
مترو گلبهار، یک کیلومتر آن احداث 

شده است.

سنگ‌اندازی بانک‌ها برای وام ازدواج 
سرپرست معاونت جوانان اداره کل ورزش 
و جوانان خراسان رضوی گفت: بانک‌های 
استان همکاری لازم را در پرداخت وام 
ازدواج ندارند و گاهی سنگ‌اندازی بیش از 
حد آنها موجب دلسردی متقاضی از دریافت 
وام می‌شود. سیدجلال حقیرالسادات روز 

گذشته در حاشیه بازدید از امکان عمومی 
در گفت و گو با خبرنگاران افزود: سنگ 
اندازی بانک ها در برخی از شهرستان 
برای پرداخت وام ازدواج به حدی است 
که برخی از جوانان امتیاز وام خود را فوری 
می فروشند. وی ادامه داد: سخت‌گیری در 

زمینه اخذ ضامن، مدارک و مستندات، 
موجب می‌شود که افراد از دریافت وام خود 
صرف نظر کنند. بعد از گرفتن مدارک نیز 
وام باید ظرف ۱۰ روز به حساب متقاضیان 
واریز شود اما متاسفانه در این زمینه نیز 

مشکلاتی در بانک‌ها وجود دارد.

ان
اس

خر

خبر

معاون امور اجتماعی سازمان بهزیستی استان خبرداد

شناسایی ۳۲۶ کودک کار در خراسان رضوی
معاون امور اجتماعی سازمان بهزیستی خراسان 
رضوی گفت: در ۸ ماه ابتدایی سال ۱۴۰۲، ۳۲۶ 
کودک کار شناسایی شدند و به مراکز ما ورود پیدا 

کردند.
حمیده محدث در گفت‌‎وگو با ایسنا، در خصوص 
ساماندهی کودکان کار اظهار کرد: در ۸ ماه ابتدایی 
سال جاری، ۳۲۶ کودک کار شناسایی شدند و 
به مراکز ما ورود پیدا کردند. این کودکان پس از 
شناسایی وارد مراکز غربال، کوتاه‌مدت و بلندمدت 

ما شدند.
وی افزود: غیر از این کودکان شناسایی شده حدود 
۱۶۰۰ کودک نیز از ما خدمات می‌گیرند که یا 
در مراکز روزانه پرونده دارند یا مراکز کوتاه‌‎مدت 
و بلندمدت ما در خانواده به آن‌ها ارائه خدمت 
می‌کنند. ما به این کودکان در زمینه توانمندسازی، 
مشاوره، مسائل تحصلیی، مشکلات اقتصادی و 

مباحث درمانی و فرهنگی خدمت‌رسانی می‌کنیم.
محدث با بیان اینکه دو نوع کودک کار و خیابان 
داریم، عنوان کرد: کودکان کار سرپناه و خانواده 
دارند، البته در برخی موارد ما تشخیص می‌دهیم 
که خانواده آن‌ها صلاحیت ندارند و باید مدتی در 
مراکز بلندمدت ما نگهداری شوند. کودکی که کسی 
را ندارد و سرپناه وی خیابان بوده، کودک خیابان 

است.
محدث ادامه داد: بیش از ۹۹ درصد بچه‌ها کودک 
کارهستند و ما امسال تنها یک یا دو کودک خیابان 
شناسایی کردیم که بی‌سرپناه بودند. ۶۴ درصد 
کودکان کار اتباع بوده و بسیاری از این اتباع فاقد 

مدارک هویتی هستند، بنابراین عمدتا تحصیل 
نمی‌کنند.

معاون امور اجتماعی سازمان بهزیستی خراسان 
رضوی اضافه کرد: ما برخی از این کودکان را 
شناسایی کرده، به آموزش‌وپرورش معرفی و از امور 
اتباع پیگیری می‌کنیم تا به تحصیل ادامه دهند. 
۳۶ درصد مابقی که ایرانی بودند، محصل هستند. 

ممکن است تعدادی در کلاس پنجم یا ششم ترک 
تحصیل کنند اما بی‌سواد مطلق نیستند، بنابراین 
درصد بی‌سوادان ما در کودکان کار ایرانی کم است.

وی بیان کرد: عمده کودکان کار بین ۷ تا 
۱۳ سال سن دارند که اکثر آن‌ها شیشه پاک 
 کرده، اسفند دود می‌کنند و یا جوراب و آدامس 

می‌فروشند.
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نقدی بر رویکرد نمایندگان مردم در خصوص تامین اجتماعی؛

تحقیق و تفحص از شستا چه شد؟
یکی از راهکارهای حل بحران، تحقیق و 
تفحص اصولی و کاربردی از شستاست؛ 
نمایندگان مجلس اگر واقعاً به فکر بحران 
ناترازی تامین اجتماعی بودند، اول باید 
تحقیق و تفحص را تکمیل می‌کردند، 
بعد نتایج آن را منتشر می‌کردند و در 
نهایت سراغ اعمال راهبردهای اصلاحی 

می‌‌رفتند.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از ایلنا، در هفتم تیرماه ۱۴۰۱، 
تحقیق و تفحص از شرکت »شستا« 
با ۱۶۱ رای موافق در مجلس شورای 
اسامی تصویب شد اما در ماه‌های بعد 
خبری از نتایج این تحقیق و تفحص 
نشد. در واقع هیچ زمان گزارش مستدل، 
کارشناسانه و قابل استنادی از این تحقیق 
و تفحص منتشر نشده است و صاحبان 
اصلی تامین اجتماعی و شستا، یعنی 
کارگران شاغل و بازنشسته نمی‌دانند زیر 
پوستِ هلدینگ‌های زیرمجموعه شرکت 
اجتماعی  تامین  سرمایه‌گذاری سازمان 

چه خبر است.
داده‌هایی از تحقیق و تفحص

از آن تاریخ تا امروز فقط یک مصاحبه 
کوتاه در این زمینه منتشر شده است. 
یکسال و یک ماه بعد از تصویب آن 
تحقیق و تفحص، در ۳۰ مردادماه سال 
جاری، علی خضریان رئیس هیأت تحقیق 
و تفحص از شستا گفت: »در تعدادی از 
شرکت‌های شستا حقوق‌های بالاتر از 
سقف قانونی به مدیران عامل و معاونین 
پرداخت می‌شود. مدیران تعدادی از 
شرکت‌ها نیز در ماموریت‌های داخلی و 
خارجی هزینه‌های گزاف، خارج از عرف 

و اضافی را به مجموعه تحمیل کردند«.
او در مورد آخرین نتایج این تحقیق و 
تفحص به یک نکته اشاره کرد: »برخی 
تصمیمات و اقدامات ممکن است باعث 
ضرر و زیان جدی به شستا در بازار سرمایه 
و بورس شود«. خضریان به  انتصابات 
نادرست به عنوان برخی از این تصمیمات 
ضرربار اشاره کرد: » انتصابات غیرتخصصی 
و سیاسی در طول سال‌های مختلف از 
دلایل بروز خسارت بوده است؛ متاسفانه 
این روند اشتباه در برخی تصمیمات اخیر 
شستا نیز دیده می‌شود. چطور می‌شود 
فردی در این دولت با بالاترین سطح 
تخصصی مالی و اقتصادی که منصوب 
همین دولت هم بوده است، حذف شود 
و جایگزینش یک فردی با مدرک پزشکی 
عمومی و به صورت پروازی از یکی از 
استان‌های غربی کشور باشد و قرار است 
نقش راهبردی در این مجموعه اقتصادی 
داشته باشد یا فردی با بالاترین سطح 
تخصصی صنعتی و دارای تجربه‌های 
متعدد بنگاه‌داری و شرکت‌داری حذف 

شده و فردی بازنشسته و بدون سابقه 
تخصصی در مجموعه مشابه و یا پایین‌تر 

از شستا جایگزین می‌شود....«.
با اینهمه، بعد از این مصاحبه، شاهد انتشار 
یک گزارش شفاف در مورد نتایج این 
تحقیق و تفحص نبودیم و توضیح ندادند 
که این زیان‌های انباشته و انتصابات 
ناصحیح یا آنچه هزینه‌های گزاف و 
حقوق‌های خارج از عرف نامیده شده، 
چطور قرار است جبران شود؟ نمایندگان 
مجلس چه برنامه‌ای برای اصلاح 
ساختاری شستا دارند؟ چگونه قرار است 
از دارایی‌های تاریخی کارگران صیانت 
شود و این مجموعه‌ی عظیمِ متعلق به 
طبقه‌ی کارگر که در دست دولت است، 
با چه مکانیسمی می‌خواهد به چرخه‌ی 
سودآوری برای تامین اجتماعی و 

بیمه‌شدگان آن برگردد؟
در مجموع سوال اصلی این است: چرا 
نمایندگان مجلس تحقیق و تفحص 
از شستا را در میانه‌ی راه رها کردند و 
به  جای اصلاحات ساختاری در این 
مجموعه‌ی ظاهراً پر از ایراد، به سراغ 
افزایش سن و سابقه بازنشستگی رفتند؟ 
آیا تصویب تحقیق و تفحص، صرفاً یک 

اقدام صوری و نمایشی بوده است؟
ابتدا گزارش تحقیق و تفحص از شستا را 

منتشر کنید!
احسان سهرابی فعال کارگری که در 
روزهای گذشته نامه‌ای به شورای نگهبان 
ارسال کرده و در آن از اعضای این شورا 
خواسته به راهکارهای واقعیِ کاهش 
بحران ناترازی صندوق تامین اجتماعی به 
جای افزایش سن و سابقه‌ی بازنشستگی 
کارگران توجه کنند؛ در این رابطه به ایلنا 
می‌گوید: یکی از راهکارهای حل بحران، 
تحقیق و تفحص اصولی و کاربردی از 
شستاست؛ نمایندگان مجلس اگر واقعاً 
به فکر بحران ناترازی تامین اجتماعی 

بودند، اول باید تحقیق و تفحص را 
تکمیل می‌کردند، بعد نتایج آن را 
منتشر می‌کردند و در نهایت سراغ اعمال 

راهبردهای اصلاحی می‌‌رفتند.
به گفته وی، منتشر نشدن نتایج تحقیق 
و تفحصی که یک سال و چند ماه قبل 
به تصویب رسیده، جای انتقاد بسیار 
دارد؛ سهرابی اضافه می‌کند: نمایندگانی 
که خود را نماینده ملت و کارگران و 
بازنشستگان می‌دانند، وظایف مشخصی 
دارند؛ یکی از این وظایف، نظارت بر 
دارایی‌های مردم است و لذا باید بر تامین 
اجتماعی و شستا نظارت واقعی و ایجابی 
داشته باشند، صرف یک مصاحبه و بعد 
افزایش سن بازنشستگی، خلاف رسالت 

نمایندگی‌ست.
این فعال کارگری تاکید می‌کند: اینکه 
بیایند سن بازنشستگی را زیاد کنند و 
علت تامه‌ی مساله ناترازی را که همان 
سوءمدیریت‌های انباشته‌ی ادوار مختلف 
است، کنار بگذارند، کمال بی‌عدالتی‌ست. 
این نمایندگان کاری برای وصول مطالبات 
سازمان تامین اجتماعی از دولت نکردند؛ 
حتی گزارش تحقیق و تفحصی که 
خودشان مصوب کرده بودند، منتشر نشد؛ 
اگر این گزارش درمی‌آمد و حسن نیت 
وجود داشت، می‌شد با مستندات و ادله 
روشن، کار کارشناسی انجام داد و بحران 
در صندوق تامین اجتماعی را مرتفع نمود؛ 
این اتفاق متاسفانه نیفتاد و با این حساب، 
نمایندگان مجلس ثابت کردند نماینده 
کارگران نیستند و در مقام وکالت دولت 

نشسته‌اند.
تحقیق و تفحصی که به سرنوشت قبلی‌ها 

دچار شد!
در همان هفتم تیرماه ۱۴۰۱،  شهباز 
حسن پور بیگلری نایب رئیس کمیسیون 
اقتصادی مجلس در رابطه با این تقاضای 
تحقیق و تفحص گفت: »بررسی وضعیت 

مدیریت اقتصادی، مالی، اداری و حقوقی 
شرکت سرمایه گذاری تامین اجتماعی و 
شرکتهای زیر مجموعه آن محور اصلی 
این طرح است. بررسی مدیریت مالی و 
سرمایه گذاری شرکت های زیر مجموعه، 
فرایند خرید و فروش داخلی و خارجی، 
خرید و فروش دارایی ها و نحوه رعایت 
صرفه و صلاح شرکت، اجاره دارایی ها، 
اخذ تسهیلات و نحوه پرداخت به شرکت 
های تابعه و اخذ تضامین بازپرداخت، 
چگونگی انجام حواله های ارزی و ... 
و تخلفات ناشی از آن، بررسی نحوه 
انتصابات و بررسی تناسب ترکیب اعضاء 
هیات مدیره ها در برخی از شرکت ها از 
لحاظ تحصیلات و تجربه کاری متناسب 
با فعالیت اجرایی شرکت، نحوه بکار گیری 
مشاوران، عضویت اعضای هیات مدیره ها 
به صورت همزمان در شرکتهای مختلف، 
بررسی ضوابط حقوق و مزایای معاونان، 
مشاوران و مدیران شرکت ها و تخلفات 
ناشی از آن از دیگر محورهای این طرح 

تقیق و تفحص است.«
امروز اما هیچ نتیجه‌ی روشنی از 
بررسی‌های کارشناسانه در محورهای فوق 
در دست نداریم؛ در همان هفتم تیر سال 
قبل، حسن پور بیگلری تاکید کرد: »طی 
دوره های گذشته‌ی مجلس دو بار موضوع 
تحقیق و تفحص از شستا در دستور کار 
نمایندگان قرار داشته، اما نتیجه آن در 

صحن علنی مطرح نشده است...«
حالا می‌بینیم که برای بار سوم یک اتفاق 
تلخ تکرار شده است: بازهم تحقیق و 
تفحصی بدون نتیجه و گزارشی که در 

صحن علنی مجلس منتشر نشده است.
 اما اینبار یک فرق اساسی در کار است، 
هرچند تحقیق و تفحص  مثل همیشه 
در میانه‌ی راه رها شده اما به جای آن، 
فشار بر بیمه‌شدگان در دستور کار قرار 

گرفته است.

ادغام رشته‌های »تجربی«، »ریاضی« و »انسانی«
معاون آموزش متوسطه وزیر آموزش و 
پرورش با اشاره به در دستور کار بودن 
بازطراحی شاخه‌ها و رشته‌های متوسطه دوم 
از سال گذشته، از ادغام و کاهش رشته‌های 
فعلی شاخه نظری خبر داد و اعلام کرد که 
درصورت نهایی شدن تصمیمات، ممکن است 

از دو سال بعد، ادغام رشته‌های نظری اجرایی 
شود. محمد مهدی کاظمی در گفت‌وگو 
با ایسنا، با بیان اینکه بازطراحی شاخه‌ها و 
رشته‌های تحصیلی متوسطه دوم از سال 
گذشته در دستور کار وزارت آموزش و پرورش 
است، اظهار کرد: این بازطراحی کار مشترکی 

بین سازمان پژوهش و برنامه‌ریزی آموزشی 
و معاونت آموزش متوسطه وزارت آموزش 
و پرورش است.وی از برگزاری جلسات 
کارشناسی متعدد در این راستا، خبر داد و 
گفت: یکی از بحث‌ها ادغام رشته‌ها در شاخه 

نظری و کاهش رشته‌های فعلی است.

جزییات جدید اجرای طرح تعویض 
پلاک‌ از درب منازل

رییس پلیس راهور فراجا با اشاره به هزینه خدمت تعویض پلاک‌ 
از درب منازل، گفت: این طرح در حال حاضر به صورت آزمایشی 

در پایتخت در حال اجرا است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از مهر، سردار سید 
کمال هادیانفر رییس پلیس راهور فراجا در خصوص خدمات 
پلاک درب منازل گفت: یکی از کارهای خوبی که پلیس در کنار 
دیگر خدمات خود به شهروندان ارائه داده است موضوع تعویض 

پلاک درب منزل است.
وی افزود: وقتی افراد برای انجام نقل و انتقال خودرو وارد سایت 
پلیس راهور می‌شوند پس از انتقال به درگاه پرداخت عوارض و 

مالیات نوبت دهی به آنها صورت می‌گیرد.
هادیانفر تصریح کرد: در این مرحله سه انتخاب پیش روی 

می‌گیرد  قرار  شهروندان 
از مراجعه  که عبارت است 
حضوری، خدمات اینترنتی 
و در نهایت خدمات شماره 

گذاری درب منزل است.
وی ادامه داد: در انتخاب 
دوم که ارائه خدمات 
اینترنتی است، ۸۵ درصد 

فرآیند به صورت برخط و آنلاین صورت می‌گیرد و تنها ۱۵ 
درصد از خدمات نظیر رؤیت برخی از اسناد به صورت حضوری 

انجام می‌شود.
رییس پلیس راهور فراجا در خصوص خدمات شماره گذاری 
درب منزل هم گفت: این بخش از خدمات ارائه شده از سوی 
پلیس راهور فراجا مخصوص جانبازان و معلولان است که مراجعه 

حضوری برای آنها سخت است.
وی افزود: در حال حاضر ۳۰ تیم برای ارائه خدمات تعویض 
پلاک درب منزل در تهران به صورت پایلوت مشغول ارائه فعالیت 
هستند که این افراد در بخش‌های شمال و جنوب غرب، شرق و 

مرکز تهران ارائه خدمات خواهند داشت.
سردار هادیانفر در خصوص مشکلات سیستمی نیز گفت: هرچند 
در حال حاضر مشکلات سیستمی خاصی نداریم اما در مسیر 
اصلاح فرآیندها قرار داریم و فعلًا دعوت نامه‌های محدودی را از 

شهروندان قبول می‌کنیم.
وی با اشاره به این مطلب که در حال حاضر هر اکیپ در روز 
تنها ۱۰ تا ۱۵ دعوت نامه و درخواست از سوی شهروندان را 
قبول می‌کند گفت: این در حالی است که تقاضای بسیار زیادی 
 از سوی شهروندان برای استفاده از این نوع خدمات وجود 

  دارد.
رییس پلیس راهور فراجا با اشاره به این مطلب که فعلًا اکیپ‌های 
تعویض پلاک درب منزل از مردم پولی غیر از حدود ۴۰۰ هزار 
تومان که مربوط به خود قیمت پلاک است را نمی‌گیرند گفت: 
منتظر آن هستیم که سازمان حمایت از حقوق مصرف کنندگان 
برای ارائه این خدمت نرخ گذاری کند تا برای بخش ارائه کننده 
خدمت صرفه اقتصادی داشته و سودی حداقل ۱۵ تا ۲۰ درصد 

شامل شود.
وی با اشاره به اینکه در صورت مشخص شدن این نرخ گذاری 
شاهد توسعه آن در کل کشور خواهیم بود گفت: ارائه اینگونه 
خدمات به نفع مردم خواهد بود و کاری جدی محسوب می‌شود.

سردار هادیانفر به موضوع استفاده از پلاک سوم اشاره کرد و گفت: 
بخشی از پلاک خودروها ارزبری دارد و یک نوع وابستگی به خارج 
از کشور ایجاد کرده است. در صورتی که با ساری و جاری شدن 
موضوع استفاده از پلاک سوم تعویض پلاک به حداقل رسیده و 

این موضوع هم حل خواهد شد.

خبر

کاش قدر صادق‌ بوقی‌ها را بیشتر بدانیم، می‌پرسید چرا؟ 
این مطلب را بخوانید.

ماجرا از اینستاگرام شروع شد، »صادق بنا متجدد« معروف 
به صادق بوقی که در بازار رشت گیلکی می‌خواند و رقص 
مخصوص به خودش را داشت، گل کرد و به عبارتی 

ویدئوهای رقص و آوازش وایرال شد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از خبرانلاین، مرد 
خوش‌پوش و خوش ذوق رشتی که متولد سال ۱۳۳۲ در 
رشت است، سال‌ها به عنوان بوقچی و لیدر تیم‌های رشت 
در ورزشگاه‌های گیلان فعال بوده، به همین دلیل به او 
لقب »صادق بوقی« داده‌‎اند. او پس از بازنشستگی به شغل 
ماهی فروشی مشغول شد و گفته می‌شود هم اکنون هم 

تاکسی دارد و البته در اوقات بیکاری سری به دوستان 
ماهی فروش خود در بازار رشت می‌زند. در سال‌های اخیر 
صادق بوقی به صورت خودجوش شروع به رقصیدن و 
آوازخوانی در بازار رشت کرد و به سرعت در میان مردم 

محبوب شد.
همه چیز خیلی معمولی پیش می‌رفت تا اینکه خبر رسید 
حساب اینستاگرام صادق بوقی به دلیل تولید محتوای 

مجرمانه مسدود شد.
این خبر با واکنش‌های بسیاری همراه شد، از واکنش‌های 
رسمی در قابل یادداشت و سرمقاله در رسانه‌های کشور 

تا هشتگ شدن صادق بوقی در شبکه‌های اجتماهی تا 
ساخت انواع ویدئو با صدا و آواز صادق بوقی.

همه این‌ها همراه بود با ویرال شدن موزیک ساسی مانکن 
به نام »برادران لیلا« که با نگرانی‌ها از انتشار این موزیک 
ویدئو و »ترویج ابتذال« و ... همراه بود. اما هنوز یک هفته 
از انتشار این موزیک ویدئو که پیش‌بینی می‌شد تا مدت‌ها 
بحث روز شبکه‌های اجتماعی باشد،‌ نگذشته بود که همه 

چیز از ساسی به صادق بوقی چرخید و عوض شد.
به همین بهانه برخی از کاربران شبکه‌های اجتماعی همین 
موضوع را بهانه کرده‌اند و معتقدند که کاری که بسیاری 
از نهادهای فرهنگی کشور برای مقابله با ترویج و انتشار 
موزیک ساسی مانکن نتوانستند انجام دهند، صادق بوقی 

با یک موزیک گیلکی انجام داد.
کاش قدر صادق بوقی‌ها را بیشتر بدانیم.

صادق بوقی توانست شما نتوانستید
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شرایط ویژه اشتراک انبوه روزنامه صبح امروز  
برای پیک موتوری‌ها،باربری‌ها و شرکت‌های خدماتی

0 9 1 5 2 5 6 0 0 9 1  -   0 9 3 6 0 5 6 6 6 3 6 با ما تماس بگیرید: 

511/1اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک فریمان 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
140260306022000442 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ملک فریمان تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای غلامرضا قاسمیان 
کرمانی فرزند محمد رضا بشماره شناسنامه 26278 صادره از  تربت حیدریه 
دریک قطعه زمین مزروعی به مساحت 11221/82 متر مربع  پلاک  فرعی 
از 9 اصلی واقع در بخش 5  خریداری از مالک رسمی آقای گردو سازگار 
محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم وپس از اخذ رسید ، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خودرا به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت 

اول: 1402/9/9. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1402/9/23 م.الف152
محمدرضا رجایی مقدم - رئیس ثبت اسناد واملاک فریمان

511/2اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک  تربت حیدریه 
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . نظر به دستور مواد 1 و 3 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مصوب 1390/9/20 و برابر رای شماره 140260306006008189  هیات 
اول موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 
تربت حیدریه تصرفات  مالکانه و بلامعارض متقاضی آقای ابوالفضل قربانیان 
زمان آباد  فرزند علی اکبر  به شماره شناسنامه 0690871082 صادره از 
تربت حیدریه در یکباب ساختمان به مساحت 90 متر مربع قسمتی از پلاکـ  
605 مجزی شده از 118 فرعی از اراضی موسی آباد پلاک 2  اصلی واقع در 
خراسان رضوی بخش یک حوزه ثبت تربت حیدریه خریداری مع الواسطه 
از ورثه مالک رسمی فاطمه سلطان افشار برجی محرز گردیده است. لذا به 
موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی و ماده 13 قانون آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به 
فاصله 15 روز از طریق روزنامه محلی و کثیرالانتشار در  شهرها منتشر تا 
در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید 
از تاریخ انتشار اولین آگهی تا دو ماه اعتراض خود را به این اداره ثبت محل 
وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند.  معترض باید  ظرف یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و 
گواهی دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات 
ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در 
مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه 
عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می 
نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. تاریخ 

انتشار نوبت اول: 1402/9/7. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1402/9/23
سید امین موسوی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک تربت حیدریه

511/3اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک  تربت حیدریه 
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . نظر به دستور مواد 
1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مصوب 1390/9/20 و برابر رای شماره 140260306006009281  

هیات اول موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت 
ملک تربت حیدریه تصرفات  مالکانه و بلامعارض متقاضی آقای  سید محمد 
علوی  فرزند سید حسین  به شماره شناسنامه  0690189613  صادره از 
تربت حیدریه  نسبت به ششدانگ یک قطعه محوطه مشتمل بر تاسیسات 
سنگ کوبی  به مساحت  4633/90   متر مربع قسمتی از پلاکـ  136  
فرعی از اراضی  دامسک  پلاک  116  اصلی دهستان اربعه  واقع در خراسان 
رضوی بخش یک حوزه ثبت ملک تربت حیدریه خریداری از مالک رسمی 
حسین علوی  محرز گردیده است. لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 قانون 
آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق روزنامه 
محلی و کثیرالانتشار در  شهرها منتشر تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به 
آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی تا دو 
ماه اعتراض خود را به این اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ 
نمایند.  معترض باید  ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به 
تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی دادخواست به اداره 
ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم 
قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا 
معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره 
ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از 
مراجعه متضرر به دادگاه نیست. تاریخ انتشار نوبت اول: 1402/9/8. تاریخ 

انتشار نوبت دوم: 1402/9/23 م.الف473
سید امین موسوی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک تربت حیدریه

511/4اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک  تربت حیدریه 
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی  برابر رای شماره 
140260306006009020   هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی  اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی  مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک تربت حیدریه تصرفات  مالکانه و بلامعارض متقاضی 
شهرداری تربت حیدریه  به شماره شناسنامه  14002694731  در یک 
قطعه محوطه مشتمل بر ساختمان  به مساحت  775  متر مربع تمامت 
پلاکهای شماره یک فرعی از  1145  اصلی  و باقیمانده 1145 اصلی و 
یک فرعی از 1148  اصلی  و 1147  اصلی  و باقیمانده پلاک  1141  
اصلی  واقع در خراسان رضوی بخش یک شهر حوزه ثبت ملک تربت 
حیدریه خریداری از مالک رسمی بانک سپه و مالکیت خود متقاضی 
محرز گردیده است. لذا به  منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله 15 روز آگهی میشود  در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دوماه اعتراض  خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض  دادخواست خودرا به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور 
و عدم وصول اعتراض طبق مقررات طبق مقررات سند مالکیت صادر 
خواهد شد.  تاریخ انتشار نوبت اول: 1402/9/8. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1402/9/23 م.الف472
سید امین موسوی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک تربت حیدریه

511/5 اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه یک 
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140260306003000564 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه یک تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم 
سمیه بخششی فرزند نوروز علی به شماره شناسنامه 9467 صادره از مشهد 
در ششدانگ یک باب منزل مسکونی به مساحت  176/5 متر مربع قسمتی 

از پلاک شماره  23 اصلی بخش 9 مشهد حوزه ثبت ملک ناحیه یک ، واقع 
در مفتح شرقی - مهدی آباد 14 نبش شهید شیر نژاد 20 خریداری از مالک 
رسمی  آقای محمد باصری محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول: 1402/9/8. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1402/9/23 

م.الف5225
علی فضلی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه یک مشهد

511/6 اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه یک 
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140260306003000609 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه یک تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  آقای 
براتعلی بهرامی فرزند حسین به شماره شناسنامه 90 صادره از مشهد  نسبت 
به سه دانگ مشاع از  ششدانگ  اعیان یک باب ساختمان به مساحت 
239/05  متر مربع قسمتی از پلاک 5  اصلی بخش 9 مشهد ثبت منطقه 
یک مشهد واقع در خیابان قرنی 2 خیابان طاهر پلاک 26 ملک وقفی و 
متعلق به موقوفه گوهرشاد بیگم و اعیان متعلق به متقاضی محرز گردیده 
است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 
مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1402/9/8. 

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1402/9/23 م.الف5227
علی فضلی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه یک مشهد

511/7 اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک چناران

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده3 قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعيين تكليف 
وضعيت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی. برابر رای شماره 
۱۴۰۲۶۰۳۰۶۰۰۹۰۰۱۴۱۴ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک چناران تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای 
سید حسن حسینی فرزند سید مصطفی بشماره شناسنامه ۱۱۹۳ صادره 
از در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۳۹۵۳۳۰ متر مربع 
قسمتی از پلاک ۱۱۲۷ فرعی از ۳۰۲ اصلی واقع در اراضی دولت آباد 
خراسان رضوی بخش ۷ حوزه ثبت ملک چناران از محل مالکيت ملا 
محمد واعظی محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در 
دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت 
به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و 
پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای 
مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 
خواهد شد.م.الف 123 تاریخ انتشار نوبت اول 1402/09/23 : تاریخ انتشار 

نوبت دوم:1402/10/09
حجت بصیرت زاده-رئیس ثبت اسناد و املاک چناران 

درگاه پرداخت امن


